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A JE TO TADY!
Jih opravdu žije! Díky vám všem, díky vaší aktivní účasti v pro-

jektech Sousedství, Náš Jih, Corrency a dalších akcí. Jsem hrdý 
na váš vstřícný a iniciativní přístup ke všem aktivitám, které jsme 
na podporu lepšího života na Jihu, připravili. Tleskám, jak sami 
tvoříte komunity a staráte se společně s radnicí o své okolí. Kdo 
říká, že je náš obvod jen sídliště k přespání, u nás na Jihu v po-
sledních letech evidentně nebyl.

Víte, proč je náš obvod vhodnou lokalitou k realizaci pilotních 
projektů města? Protože jsme tím nejlepším pomyslným baro-
metrem na to, co má, ale také nemá pro obyvatele Ostravy smysl. 
Jižané nejsou lhostejní a nebojí se říct svůj názor.

Víme, že je třeba mnohem více pozornosti věnovat lidem na 
Dubině. Jsem rád za smysluplnou spolkovou činnost na Písko-
vých dolech. Vážím si dobrovolných hasičů v Zábřehu, kteří na 
novém hřišti pod Zálomem 1 ochotně otevírají brány akcím pro 
veřejnost. Obdobně tak místní pobočky knihovny, která již dávno 
nenabízí jen půjčování knih. V  srpnu se v  dobrém slova smys-
lu zapotí Výškovice. Kromě letního kina na hřišti ZŠ Srbská se 
v areálu školy na ulici Šeříková můžeme potkat na sportovním 
dni pro všechny. Mimochodem, dojdete tam po nově opravené 
přístupové komunikaci.

Jih je nejlidnatější ostravský obvod, který navíc k 1. červenci 
převzal další pravomoci státní správy s přenesenou působnos-
tí pro Hrabovou, Starou Bělou, Novou Bělou a Proskovice, a  to 
včetně tolik diskutované agendy stavebních úřadů.

Opravdu mě proto těší, že obyvatelé uvedených městských 
obvodů navštěvují nejen náš úřad, ale také akce pro veřejnost. 
Potkejme se na Svatováclavských pivních slavnostech, na kte-
rých si vychutnáte české, moravské a slezské tradice, uslyšíte fajn 
kapely, popijete zlatavého moku a také toho na podporu chari-
tativního Běhu pro Izabelku. Jsem zvědavý, kolik z vás donese na 
tento státní svátek naši krásnou státní vlajku. Já určitě ano.

Jih žije! Žije díky vám.
Přeji všem krásné prázdniny a ať se vám vede!

Martin Bednář
starosta

AKTUALITY

AŽ JEDEN TISÍC KORUN 
PRO DĚTI NA JIHU

Příspěvek Corrency ve výši 
1  000 korun je připraven stále 
k výběru.

O prázdninách se může tato 
částka hodit rodinám dětí, kte-
rým ještě nebylo 15 let a  mají 
trvalé bydliště na Jihu.

Příspěvek lze uplatnit při 
vstupu do areálu koupaliště, ale 
také jako slevu při zaplacení pří-
městských táborů, sportovních, 
tanečních či hudebních akti-
vit, včetně kreativních činností, 
nebo plavání s miminky. Vybírat 
je možné z nabídek téměř stov-
ky subjektů, a  to i  společnosti 
Sareza, která v  Ostravě provo-
zuje síť koupališť. Jak na to, zá-
jemcům poradí i  pracovnice in-
focentra: sareza.cz/kontakty/.

Systém Corrency mohou 
využít také lidé starší 16 let s tr-
valým bydlištěm na Jihu. Celé 
rodiny pak mohou z  příspěv-
ku čerpat i  peníze na úhradu 
akcí pořádaných organizací 
Kultura Jih.

Stačí se zaregistrovat na 
webových stránkách: ovajih.
corrency.cz, kde jsou k dispozici 
další informace.

Pozor ale! Termín nabídky 
se krátí  – uplatnění podpory je 
možné pouze do 31. srpna letoš-
ního roku. Po tomto datu již ne-
lze načerpané correnty použít.

Přehled všech zapojených 
institucí do systému Corrency 
je na: ovajih.corrency.cz/deti/
prehled-obchodniku/.

SETKÁNÍ S OBČANY
Třetí veřejné setkání obyva-

tel Jihu se zástupci obvodu se 
uskutečnilo ve středu 19.  čer-
vna, tentokrát v kulturním domě 
K-TRIO v Hrabůvce. Ve společné 
diskuzi se mimo jiné řešilo fun-
gování domovníků–preventistů, 
nežádoucí bivakování bezdo-
movců ve veřejném prostoru 

i  údržba zeleně na pozemcích 
v soukromém vlastnictví.

„Podněty občanů vždy ví-
táme a  hledáme nejvhodnější 
řešení situace,“ ocenil aktivi-
tu přítomných starosta Martin 
Bednář, který spolu s  místosta-
rostou Otakarem Šimíkem od-
povídal při setkání na dotazy.
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24. srpna 2024

DEN MĚSTSKÝCH OBVODŮ V INTEGROVANÉM VÝJEZDOVÉM CENTRU
Areál Integrovaného výjez-

dového centra (IZS) na ulici Ka-
minského na rozhraní Dubiny 
a Nové Bělé se v sobotu 24. srp-
na od 9 do 19 hodin otevře ná-
vštěvníkům. „Již potřetí jsme 
ve spolupráci s  Novou Bělou 
připravili celodenní program 
v  rámci akce Den městských 
obvodů s  IZS.  Návštěvníci si 
mohou prohlédnout centrum 
a zhlédnout ukázky práce těch, 
kteří v případě potřeby nasazu-
jí život pro záchranu ostatních, 
včetně policejních koní a  psů. 

Představí se také řada místních 
zájmových spolků. Pro děti jsou 
připraveny herní zóny i lezecká 
stěna. V  rámci programu vy-
stoupí Mlsotky a Hopíci, Šrouby 
a matice i kapela Václava Nec-
káře Tribute, chybět nebudou 
ani stánky s  občerstvením,“ 
pozval na akci starosta Martin 
Bednář. S  ohledem na omeze-
né možnosti parkování dopo-
ručujeme přijít do areálu pěš-
ky, nebo přijet na kole. Vstup 
je zdarma. Bližší informace na: 
kulturajih.cz.

29. srpna 2024
V TROSKÁCH BUDE ODHALEN PAMÁTNÍK OBĚTEM BOMBARDOVÁNÍ

Koncem srpna si městský 
obvod Ostrava-Jih připomene 
první a zároveň nejtěžší váleč-
ný nálet, který postihl Ostravu 
necelý rok před koncem 2. svě-
tové války.

Dne 29. srpna 1944 napadlo 
město v  průběhu jedné hodi-
ny v pěti útočných vlnách 400 
amerických bombardérů. Sho-
zené bomby zničily 123 měst-
ských domů a  dalších 1  500 
poměrně výrazně poškodily. 
Nejsmutnější částí historie je 
ale skutečnost, že v  tento den 
zahynulo v  Ostravě 409 civil-
ních osob. Nejničivější destruk-

ci zažili lidé v městské části Zá-
břeh, kde tuto neslavnou etapu 
války dodnes připomíná název 
ulice V  Troskách, která se pů-
vodně od roku 1932 nazývala 
Hollarova.

Ve čtvrtek 29. srpna v 17 ho-
din bude odhalen obětem této 
tragické události po osmdesáti 
letech u  zdravotního střediska 
mezi ulicemi V  Troskách a  Rý-
parova památník. Jeho auto-
rem je ostravský sochař a  de-
signér Lukáš Dvorský.

Následného požehnání piet-
ního místa se ujme farář Vítěz-
slav Řehulka.

31. srpna 2024

PRÁZDNINY ZAKONČÍ SPORTOVNÍ DEN VE VÝŠKOVICÍCH
Pétanque, obří mikádo, vě-

domostní kvíz, šipky, kužel-
ky, závod na odrážedlech, ale 
i střelba na branku či basketba-
lový koš budou součástí spor-
tovního dne na Jihu pro všech-
ny, kdo mají rádi výzvy a rádi se 
hýbají.

Sportovní den se uskuteč-
ní v  sobotu 31.  srpna 2024 na 
venkovním hřišti sportovní-
ho areálu u ZŠ Šeříková 33 ve 
Výškovicích od 10 do 18 hodin. 
Pro seniory organizátoři při-
pravili šest soutěží, děti mo-
hou prokázat své dovednosti 
ve čtyřech.

Jakmile soutěžící úspěšně 
ukončí některou z  disciplín, 
získá bod. Ten mu organizátoři 
vepíší do kartičky, kterou každý 
obdrží při vstupu do areálu.

Hlavní část soutěží pro dříve 
narozené je naplánovaná od 10 
do 13 hodin. Nebude ale vadit, 
pokud dorazí později. Orga-
nizátoři je do soutěží rovněž 
zapojí. Děti se na start postaví 
v čase od 12 do 18 hodin.

Svou sportovní zručnost si 
mohou vyzkoušet i rodiče, kteří 
své děti do sportovního areálu 
ZŠ Šeříková doprovodí. Vstup 
na akci je zdarma.

Foto: I.S.C. SPORTS

www.ovajih.cz
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Z ČERVNOVÉHO ZASTUPITELSTVA

HOSPODAŘENÍ JIHU 
ZA MINULÝ ROK

Na červnovém jednání 
schválili zastupitelé městského 
obvodu Ostrava-Jih bez výhrad 
celoroční hospodaření roku 
2023. Stejně tak odsouhlasili zá-
věrečný účet za loňský rok.

„Původně jsme rozpo-
čet sestavili a  schválili ve výši 
1  325  849 tisíc korun. V  prů-
běhu roku jsme ho ale navýšili 

o 181 397 tisíc na celkovou část-
ku 1  507  246 tisíc, a  to formou 
rozpočtových opatření schvá-
lených samosprávními orgány 
obvodu a  statutárního města 
Ostrava,“ uvedla místostarostka 
Martina Jarošková.

Z bilance příjmů a  výdajů je 
patrné, že příjmová stránka roz-
počtu byla v roce 2023 nižší než 
výdajová. Rozpočtový scho-
dek pokryla radnice zůstatky 

z  minulých let a  úvěrovým 
financováním.

„Vytvořit plán rozpočtu, 
s  více než ročním předstihem, 
je vždy něco jako sázka do lo-
terie. Můžeme mít sebelepší 
úmysly, co vše zrealizujeme. Pak 
ale přijdou nečekané situace, 
a  vše je jinak,“ popsala tvorbu 
rozpočtu Jarošková. „Protože 
nikdo předem nevíme, co se 
může stát, máme k  dispozi-
ci mechanismy, pomocí nichž 
můžeme rozpočet upravovat. 
Samozřejmě vždy s konkrétním 
zdůvodněním. Uzávěrka roku 
pak prokáže, jak dalece jsme se 
od původních plánů odchýlili. 
Obecnou snahou je udělat vše 
pro to, abychom se od původní-
ho návrhu odchýlili co nejméně, 
což se nám loni podařilo. I proto 
byl závěrečný účet roku schvá-
len 2023 bez připomínek,“ řekla 
místostarostka.

POČET TRESTNÝCH 
ČINŮ KLESÁ

Zástupci státní a  městské 
policie na jednání předložili 
zastupitelům zprávu o  situaci 
v oblasti veřejného pořádku na 
území Ostrava-Jih za rok 2023. 
Vyplynulo z  ní, že loni počet 
trestných činů v rámci sledova-
né statistiky oddělení Hrabůvka, 
Zábřeh a Vítkovice klesl.

VYSPRÁVKOVÁ 
SOUPRAVA

Jedním z dalších projednáva-
ných bodů jednání bylo schválení 
předání nedávno pořízené mul-
tikáry (vysprávkové soupravy) 
z  majetku obvodu Technickým 
službám Ostrava-Jih. „Jedná se 
o  stroj, který urychluje opravu 
výtluků a  kromě práce ušetří 
čas pracovníkům i řidičům,“ řekl 
místostarosta Otakar Šimík. Zdů-
raznil, že s novým zařízením mo-
hou zaměstnanci technických 
služeb opravovat několik centi-
metrů hluboké výtluky řádově 
během minut tak, že se dá po 
výplni okamžitě jezdit.

HRABŮVKU ČEKÁ MĚŘENÍ ČISTOTY VZDUCHU
Od srpna do prosince budou 

odborníci v  Hrabůvce, Hrabové 
a  Nové Bělé odebírat vzorky 
vzduchu, které by měly potvr-
dit, kdo jaké nečistoty v průmy-
slové zóně CTPark Hrabová do 
ovzduší vypouští.

Zápach z  průmyslové zóny 
Hrabová obtěžuje občany obvo-
dů Ostrava-Jih, Hrabová a Nová 
Bělá již několik let. Na základě 
opakovaných žádostí ze strany 
občanů o  řešení situace inicio-
vali již v  červnu 2021 starosto-
vé Ostravy-Jihu Martin Bednář 

a Nové Bělé Lumír Bahr jednání 
zasažených obvodů.

„Cílem kulatého stolu, na 
který jsme tehdy takzvaně pro-
střeli nežádoucí zápach a zdroje 
pachových látek z  průmyslové 
zóny v Hrabové, bylo vzájemně 
si poskytnout maximum infor-
mací, společně zvážit dostupná 
data a možnosti dalšího vývoje 
situace,“ vzpomíná Martin Bed-
nář. Schůzky se zúčastnili nejen 
představitelé postižených ob-
vodů, města, krajského úřadu, 
Zdravotního ústavu se sídlem 
v  Ostravě a  České inspekce ži-
votního prostředí, ale také zá-
stupci občanů.

Podle odborníků nejspíše 
není zápach otázkou jednoho 
provozu. Proto v minulosti měs-
to zajistilo několik měření se 
záměrem zjistit skutečnou kva-
litu ovzduší. Měření přítomnosti 
škodlivin, jako jsou prach, ozon 
či oxidy dusíku, síry a uhlíku nad 
limity uvedené v  zákoně ale 
neprokázalo.

Další měření proto provedl 
Zdravotní ústav hned v  roce 
následujícím, tentokrát v areálu 
EDUCAnet gymnázia Ostrava 
v  Hrabůvce. Současně město 
oslovilo profesorku Helenu Rac-
lavskou z Centra energetických 
a  environmentálních technolo-
gií VŠB-TUO o provedení výzku-
mu na téma Problematika zápa-
chu v okolí průmyslové zóny.

Přestože firmy v  areálu 
CTParku dnes provádějí ekolo-
gizace provozů, stížnosti obyva-

tel pokračují. A tak Ostrava opět 
oslovila profesorku Raclavskou 
s  žádostí o  aktuální identifikaci 
původu zápachu.

„Odběr vzorků a  jejich roz-
bor budou zajištěny speciál-
ními metodami, které v  České 
republice zatím nikdo neprová-
dí. Jedná se například o  odběr 
vzorků na sorpční trubice nebo 
využití termovizních kamer ke 
sledování úniků plynů z budov,“ 
dodal náměstek primátora Aleš 
Boháč.

Foto: VŠB-TUO

Nová vysprávková souprava urychluje opravu výtluků.
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STAVEBNÍCH ÚŘADŮ JE OD ČERVENCE MÉNĚ
Obyvatelé Jihu, Staré Bělé, 

Hrabové, Nové Bělé a Proskovic, 
kteří si od 1.  července potřebují 
vyřídit své záležitosti na staveb-
ním úřadě, musí využít k podání 
žádostí pracoviště obvodu Os-
trava-Jih na ulici Horní 791/3. Dů-
vodem je nižší počet stavebních 
úřadů v rámci statutárního města 
Ostravy, který vyplynul ze znění 
nového stavebního zákona.

Aby byly všechny podněty 
žadatelů podané na stavebním 
úřadě Jihu vyřízeny v zákonem 
stanovených termínech, při-

stoupila radnice k rozšíření stá-
vajícího pracoviště a  vytvořila 
pět nových míst. „V tuto chvíli 
jsme již převzali veškerou spi-
sovou dokumentaci původních 
stavebních úřadů, z  nichž pod-
statná část u nás zůstane. Spisy, 
které dle nového zákona spadají 
do kompetence statutárního 
města Ostravy či krajského úřa-
du, postoupíme v  nejbližších 
možných termínech dál,“ uvedl 
starosta Martin Bednář.

„V budoucnu by změna le-
gislativy a digitalizace měla při-

nést urychlení procesu. Bohužel 
se obáváme, že v  počátečním 
období bude docházet k  prů-
tahům. Jsem si však jist, že naši 
zaměstnanci udělají všechno 
pro to, aby byli žadatelé spo-
kojeni a  nedocházelo ke zby-
tečným zdržením nebo jiným 
prodlevám,“ komentoval nový 
stavební zákon a související vy-
hlášky Bednář.

Nutno dodat, že novým sta-
vebním zákonem se změnil také 
obsah agendy, kterou doposud 
stavební úřady jednotlivých 

městských obvodů vykonávaly. 
Konkrétně stavební úřad na Jihu 
převzal řízení, která dosud vedl 
Magistrát města Ostravy.

„V praxi to znamená, že naši 
zaměstnanci budou nově řešit 
například stavební řízení ohled-
ně některých vodních staveb 
a  podobně. V  tomto směru ale 
opět očekáváme dobrou a  úz-
kou spolupráci právě s  magis-
trátem, protože hladký průběh 
jednotlivých řízení je v  zájmu 
jak občanů, tak úředníků,“ dodal 
Bednář.

POŠTA V HRABŮVCE OSLAVILA PRVNÍ VÝROČÍ VZNIKU

Před rokem prošla síť všech 
poboček České pošty razant-
ním zeštíhlením, které se dotklo 
i  Jihu. V  rámci Ostravy měla 
pošta v plánu zrušit 19 poboček, 

z  nichž nejvíc bylo v  obvodě 
Ostrava-Jih.

„Z tehdejších osmi měly zů-
stat jen dvě, tedy jedna pošta 
pro zhruba 50 tisíc obyvatel. 

S  tím jsme nemohli souhlasit. 
Bylo pro nás důležité, aby ze-
jména pro starší lidi zůstaly 
základní a  nezbytné poštovní 
služby v  rozumném dosahu 
zachovány. A tak jsme se s Čes-
kou poštou dohodli, že na Jihu 
zachráníme ještě dvě pobočky, 
z  nichž jednu bude provozovat 
radnice,“ řekl starosta Martin 
Bednář a dodal: „Byť náklady za 
první rok provozu dosáhly výše 
zhruba 2,2  milionu korun, jsem 
přesvědčen, že jde o službu, kte-
rou občané vítají. Dokazuje to 
ostatně i  skutečnost, že poštu 
denně navštíví téměř 400 lidí.“

Pošta v  Hrabůvce funguje 
v  pracovní dny, a  to střídavě 

od 8 a  10 hodin do 16 a  18 ho-
din, vždy s  hodinovou polední 
pauzou mezi 12. a  13.  hodinou. 
„Vzhledem k  rozsahu a  množ-
ství poskytovaných služeb je 
dnes největší pobočkou svého 
druhu v  celé zemi,“ řekl místo-
starosta Otakar Šimík. „Napří-
klad přijímá, ukládá a  vydává 
nejen listovní, ale i balíkové zá-
silky, nabízí platební a  finanční 
služby, je možné z  ní odeslat 
balík do Balíkovny. Má bezbarié-
rový přístup a za většinu služeb 
lze zaplatit kartou. Lidé tu mo-
hou využít také služeb Czech 
Pointu, nechat si ověřit podpis 
či ověřit kopie listin,“ doplnil 
Šimík.

OPRAVU PODCHODU U VENUŠE PROVÁZEJÍ DOPRAVNÍ OMEZENÍ
Ostravské komunikace v čer-

venci zahájily opravu podchodu 
u zastávky Hrabůvka, Poliklinika 
na ul. Dr. Martínka.

„Rekonstrukce podchodu 
je rozdělena do dvou etap. Její 
první část představuje omezení 
provozu v jižním jízdním pásu ve 
směru od ulice Horní k ulici Mís-
tecká. V srpnu by měli stavbaři 
zahájit druhou etapu opravy, 
čímž uzavřou cestu v opačném, 
tedy severním směru. V  obou 
případech pak platí, že v  době 
rekonstrukce bude daná část 
vozovky plně uzavřena,“ uvedl 
místostarosta Otakar Šimík.

Pro individuální automobi-
lovou dopravu byly vytvořeny 
objízdné trasy, přičemž pro au-

tobusy byl ponechán volný prů-
jezdový koridor.

Pro pěší je podchod uzavřen 
vždy jen pod příslušným jízdním 
pásem, který se opravuje. Pod 
tramvajovou tratí zůstal otevře-
ný. Na tramvajovou zastávku 
Poliklinika se v  místě uzavřené 
části mohou lidé dostat úrovňo-
vým koridorem.

Až do ukončení první etapy 
náročné rekonstrukce mohou 
řidiči osobních aut využít k pře-
pravě náhradní trasu z  ulice 
Horní ve směru na sídliště Du-
bina a  odtud na Plzeňskou či 
Rudnou.

Aktuální popis omezení a ná-
hradní dopravy je k dispozici na: 
ovajih.ostrava.cz.

www.ovajih.cz
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BYDLENÍ PRO VŠECHNY ANEB TIPY PRO LEPŠÍ ŽIVOT
Lidé chtějí práci, služby, obchody, kulturu i místa pro rekreaci co nejblíž svému bydlení. Na tom není nic zvláštního. 
Takový je ideální prostor, kde jsou jednotlivé čtvrti polyfunkční, živé a reagují na potřeby lidí. Jak říká místostarosta 
Martin Kret, v popředí zájmu vedení městského obvodu stojí zajistit Jižanům, kteří bydlí v nájemních bytech, komfortní 
a příjemný život.

1.	 Čím si vysvětlujete, že se na Jihu daří, 
pokud jde o bytový fond, bourat bariéry, 
že se zde myslí na seniory i studenty?

Naše strategie rozvoje bydlení se opírá 
dlouhodobě o skutečnost, že lidé mají právo 
na bydlení.

Naší prioritou je zrychlení oprav a  mo-
dernizace bytového fondu tak, aby se obno-
vila a zvýšila atraktivita obecního bydlení na 
Jihu. Rekonstrukce bytových jednotek a vý-
znamnější investiční akce celých bytových 
domů nelze financovat z běžně vybraného 
ročního nájemného, které generuje pro-
středky hlavně na běžnou údržbu bytových 
domů. Proto byl odborem bytového hos-
podářství předložen návrh záměru na při-
jetí úvěru ve výši 150 milionů korun. Žádost 
byla schválena v lednu 2021 a odstartovala 
rozsáhlá modernizace. Důležité je, že úvěr 
umožnil během tří let a za velmi výhodných 
finančních podmínek zateplit, vnitřně zre-
konstruovat a celkově zvelebit 10 bytových 
domů a současně zmodernizovat do vyso-
kého standardu 291 uvolněných i  obsaze-
ných bytových jednotek.

Každoročně se v  našem obvodě uvolní 
přibližně 300 bytových jednotek, které před 
novým pronájmem procházejí v drtivé vět-
šině celkovou rekonstrukcí. Opravy jedné 
bytové jednotky v závislosti na její velikosti 
a  rozsahu oprav vyjdou od 250 do 500 ti-
síc korun. Za loňský rok se jednalo v  prů-

měru o  částku 285 tisíc korun na bytovou 
jednotku.

Pokud chceme do budoucna udržet 
kvalitní bydlení a  nadále revitalizovat náš 
bytový fond, nemůžeme rostoucí náklady 
na jeho modernizaci přehlížet. Kromě re-
konstrukcí jednotlivých bytů pokračujeme 
v  zateplování celých domů, renovaci výta-
hů a osvětlení. Rovněž budeme pokračovat 
v  nákladné výměně původních umakar-
tových bytových jader, která již dosluhují, 
a to jak ve volných, tak obsazených bytech. 
Veškeré vybrané nájemné ve výši zhruba 
260 milionů ročně vkládáme zpět do péče 
o  bytový fond, která zahrnuje jeho správu, 
údržbu, opravy a  investice a dále do infra-
struktury městského obvodu.

2.	 Dosáhnou finančně zájemci o takto zre-
konstruované byty? Nezvýší se radikálně 
nájemné?

Vyvolávací ceny pro získání bytu výběro-
vým řízením se pohybují od 100 do 120 ko-
run za metr čtvereční a jsou odvislé od cha-
rakteru realizovaných oprav jednotlivých 
bytů. Aktuální průměrná cena, za kterou se 
nyní byty pronajímají, představuje přibližně 
150 korun za metr čtvereční. I přes navýše-
ní nájemného od 1. července letošního roku 
zůstává Jih městským obvodem, kde je ná-
jemní bydlení jedno z  nejlevnějších v  kraji 
a zájemců stále přibývá.

Žadatelé o  obecní byty a  další nemovi-
tosti si mohou prohlédnout aktuální kom-
pletní nabídku městského obvodu Ostra-
va-Jih na stránkách: nemovitosti.ovajih.cz. 
Lidé mohou vybírat z nabídky bytů, garáží 
a  garážových stání v  parkovacích domech 
v  lokalitách Ostravy-Hrabůvky, Zábřehu, 
Výškovic, Dubiny a  Bělského Lesa. Webo-
vá aplikace umožňuje výběr podle vyspe-
cifikovaných kritérií. Byty a  prostory si lze 
prohlédnout ve fotogalerii, stejně jako zjistit 
bližší informace, nebo si stáhnout potřebné 
formuláře.

Nájemníci mají k  dispozici také objed-
návkový systém WebCall. Své požadavky 
vyřídí z  pohodlí domova, postačí pouhá 
registrace na adrese: nemovitosti.ovajih.cz, 
případně mají nově od 1.  srpna možnost 
využít mobilní aplikaci ePřepážka. Ta je bez-
platně ke stažení v  obchodě Play a  Apple 
Store. Občané prostě mohou zadat dotazy 
nebo požadavky na opravy odkudkoliv, kde 
je internetové připojení. Závadu stačí vyfo-
tit, připojit k požadavku a odeslat k vyřízení 
z mobilního telefonu.

3.	 Před prázdninami začal Jih nabízet 
startovací byty. S  jakou odezvou jste se 
setkali?

Program startovacích bytů vychází ze 
skutečnosti, že bytová podpora pomáhá 
mladým lidem překlenout jedno z  ekono-
micky nejobtíženějších období na začátku 
profesní dráhy. Ale musím připomenout, že 
je koncipován jako dočasný. Do 33 let věku 
za zvýhodněné, poté za smluvní nájemné. 
Startovací bydlení pro mladé dvojice zajiš-
ťujeme v  šesti malometrážních bytech 1+1 
a garsoniérách s plochou okolo 30 m². Pri-
márně je určeno bezdětným osobám žijícím 
v  manželství nebo registrovaném partner-
ství, jestliže alespoň jeden z manželů nebo 
registrovaných partnerů ještě nedosáhl prá-
vě zmiňovaných 33 let. Po nastěhování platí 
mladí lidé zvýhodněné měsíční nájemné 
80 Kč/m².

+1	Co by podle vás Jih potřeboval, aby se 
zde lidem žilo ještě lépe?

Více peněz (smích). Ale vážně, dobře je 
všude tam, kde jsou pracovití, sebevědomí 
a  slušní lidé. To je základ pro úplně každý 
krok v  našem profesním i  osobním životě. 
Z  velké části si totiž sami určujeme, jak se 
nám žije.

66

3 PLUS 1



Mimo byty nabízené formou výběrového řízení za smluvní nájemné disponuje obvod 
na svém území a s přihlédnutím k sociální oblasti bytové politiky v současné době 218 
nízkonákladovými a startovacími byty, 221 byty zvláštního určení (byty v domech s pe-
čovatelskou službou a bezbariérové byty), 157 byty v seniorských domech na ul. Odbo-
rářská 68, 70, 72 a Horní 29 v Hrabůvce (pro soběstačné seniory splňující podmínky pro 
podání žádosti o byt v domě s pečovatelskou službou). Dále to je 90 bytů v bytovém 
seniorském domě na ul. Čujkovova 29 v Zábřehu (pro soběstačné seniory – občany 
Jihu) a 27 bytů pro neziskový sektor v rámci realizace registrovaných sociálních služeb. 
Jedná se o 713 bytů, ve kterých je uplatňováno nízké nájemné (zpravidla do 100 Kč/m2/
měsíc). Tento počet bytů tvoří téměř 14 procent všech bytů ve správě obvodu.

713

Městský obvod Ostrava-Jih aktuálně 
spravuje celkem 5  225 bytů ve 313 
bytových domech. Průměrná cena 
nájmu v  obecních bytech ve svěře-
né správě městského obvodu Ostra-
va-Jih činí k 30. červnu letošního roku 
86,41 Kč/m²/měsíc.

Ze zbývajících úvěrových finančních prostředků byly v jednot-
livých letech hrazeny opravy a rekonstrukce volných i obsaze-
ných bytových jednotek v následujícím rozsahu:
•	 V roce 2021 bylo zaplaceno 98 oprav bytů. Většinou se jed-

nalo o  opravy bytů s  výměnou bytového jádra. Průměrná 
cena za opravu 1 bytu činila cca 300 tisíc Kč.

•	 V roce 2022 bylo uhrazeno 88 oprav bytů včetně výměn by-
tových jader. V souvislosti s covidovou pandemií došlo k vý-
znamnému nárůstu cen stavebních prací. Průměrná cena za 
opravu 1 bytu byla zhruba 353 tisíc Kč.

•	 V roce 2023 bylo opraveno 105 bytů. Většinou se jednalo 
o  opravy spojené s  výměnou bytového jádra. Průměrná 
cena za opravu 1 bytu činila přibližně 321 tisíc Kč.

Z úvěru byly realizovány investičním od-
borem plánované investiční akce v  by-
tových domech Lumírova 7, Jubilejní 
73, Mládeže 12, Volgogradská 161 a  165, 
Fr. Formana 55 a 57, Dr. Šavrdy 7, 9 a 11 
a Abramovova 10. Celková cena těchto 
investic je 82 904 660 korun, z toho do-
tace Magistrátu města Ostravy předsta-
vuje částku ve výši 26 759 093 Kč.

Na realizaci investičních akcí v rámci 150milionového úvěru 
bylo od roku 2021 do 2023 vyčerpáno celkem 56 145 567 Kč. 
Na opravu a modernizaci volných i obsazených bytových ja-
der bylo vyčerpáno 93 848 949 Kč. Bylo opraveno 291 byto-
vých jednotek většinou s výměnou bytového jádra. Z úvěru 
nebyla dočerpána částka pouze ve výši 5 484 Kč.

82 904 660

56 145 567

5 225
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AKCE A NOVINKY, KTERÉ BY VÁS 
MOHLY ZAJÍMAT

BIOTOP K RELAXACI
Relaxační prostor doplněný vodní 

plochou včetně odpočinkové zóny byl 
o  prázdninách otevřen na ulici Kle-
gova, za budovou polikliniky v Ostra-
vě. Vodní plochu obklopuje speciální 
vodopropustný beton, díky kterému 
bude veškerá dešťová voda stékat 
do jezírka. Jedinečný biotop, který 
neslouží ke koupání, má především 
v  horkých dnech pomoci s  ochlaze-
ním ovzduší v panelové zástavbě.

ZNAČENÍ KOL
Na ulici Plzeňská v  Zábřehu u  re-

staurace Dakota si může nechat každý 
cyklista 10. srpna od 8.30 do 14.00 ho-
din označit své kolo nebo koloběžku 
syntetickou DNA. Toto značení je dnes 
podle policistů jedním z nejmoderněj-
ších prvků prevence proti krádežím. 
Značení provádějí strážníci ostravské 
městské policie zdarma. Zájemci se 
musí předem objednat na telefonu: 
720 735 125.

ZASTUPITELSTVO
Dne 19. září se od 13 hod bude ko-

nat ve 4. poschodí radnice (budova A) 
na ulici Horní v Hrabůvce Zastupitel-
stvo městského obvodu Ostrava-Jih. 
Zasedání je veřejné. Materiály jsou 
k dispozici na: ovajih.cz a na informa-
cích úřadu. Průběh v pořadí již devá-
tého jednání zastupitelstva je možné 
sledovat online na stejné webové ad-
rese, videozáznam bude k  dispozici 
také na youtube.​

VOLNÁ MÍSTA
V pondělí 23. září 2024 se uskuteč-

ní v sále kongresového hotelu Clarion 
na Zkrácené ulici v  Zábřehu Burza 
práce České republiky 2024. Zájemci 
se zde mohou od 9 do 17 hodin setkat 
s desítkami významných zaměstnava-
telů Moravskoslezského kraje, jejichž 
personalisté jim představí nabídky 
volných pracovních míst. Je možné 
u  nich nechat i  své životopisy. Účast 
pro návštěvníky burzy je zdarma.

PODPOŘTE ŠTĚPÁNA
Benefiční akce Cyklosvětluška, ať už 

na kole nebo pěšky pomáhá rodinám 
s dětmi s handicapem. Uskuteční se sice 
až 14. září u Starobělské koliby, podpořit 
Štěpána Kaloče, který, byť je upoután 
na invalidním vozíku, hraje parahokej, 
chodí do atletiky a  je brankářem ve 
florbale, může kdokoliv, a  to v  rámci 
sbírky na webové stránce: donio.cz/
pomocstepanovi. Více informací je 
k dispozici na: cyklosvetluska.cz.

SENIOR POINT
Až do 31.  srpna 2024 je kontaktní 

místo Senior Point v Komorním klubu 
na ulici Velfíkova v Hrabůvce uzavřen. 
Do konce prázdnin mohou senioři po-
žádat o pomoc či informace na tele-
fonu: 731 472 996, a to každé pondělí 
od 9 do 15 hodin a  ve čtvrtek od 13 
do 17 hodin. S klientem bude sjedná-
na schůzka v kulturním domě K-TRIO 
a řešeno vše, co bude v rámci služeb 
Senior pointu potřebovat.
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VOLBY DO ZASTUPITELSTEV KRAJŮ A DO SENÁTU 
PARLAMENTU ČESKÉ REPUBLIKY V ROCE 2024
Rozhodnutím prezidenta republiky ze dne 12.  června 2024 byly vyhlášeny volby do zastupitelstev krajů. V  senátním 
volebním obvodu č. 71, do kterého spadají městské obvody Ostrava-Jih, Proskovice a Polanka nad Odrou, se uskuteční 
i volby do Senátu Parlamentu České republiky (dále jen Senátu).

Dny konání voleb byly stanoveny na 20. 
a 21. září 2024, případné druhé kolo voleb 
do Senátu se uskuteční 27. a 28. září 2024. 
Jestliže se před druhým kolem voleb ve vo-
lebním obvodě kandidát své kandidatury 
vzdá, pozbude práva být volen, nebo zemře, 
koná se druhé kolo voleb třináctý den po 
ukončení hlasování v prvním kole.

V městském obvodu Ostrava-Jih je vy-
tvořeno 95 stálých volebních okrsků. In-
formace o  jednotlivých volebních okrscích 
budou zveřejněny na úřední desce, včetně 
elektronické úřední desky.

Volební lístky budou roznášeny do vo-
lebních schránek nejpozději tři dny přede 
dnem voleb. V případě druhého kola voleb 
do Senátu budou voličům k dispozici ve vo-
lebních místnostech.

ZASTUPITELSTVO 
MORAVSKOSLEZSKÉHO 
KRAJE

Do zastupitelstva kraje má právo volit 
státní občan České republiky, který alespoň 
ve druhý den voleb dosáhl věku nejméně 18 
let a je přihlášen k trvalému pobytu v obci, 
která náleží do územního obvodu kraje a ne-
nastala u něj překážka ve výkonu volebního 
práva.

Voliči s  trvalým pobytem v  městském 
obvodě Ostrava-Jih, který nebude moci vo-
lit ve volebním okrsku, v jehož stálém sezna-
mu je zapsán, vydá Úřad městského obvodu 
Ostrava-Jih na jeho žádost voličský průkaz.

O vydání voličského průkazu může požá-
dat volič osobně u Úřadu městského obvo-
du Ostrava-Jih, a to ode dne vyhlášení voleb 
až do okamžiku uzavření stálého seznamu 
voličů, tedy do 18. září 2024 do 16.00 hodin. 
Rovněž může požádat písemným podáním, 
doručeným Úřadu městského obvodu Os-

trava-Jih, Horní 791/3, Ostrava-Hrabůvka, 
nejpozději 7 dnů přede dnem voleb, tedy 
do 13. září 2024 do 16.00 hodin. Toto podání 
musí být v listinné podobě opatřené úředně 
ověřeným podpisem voliče, nebo v elektro-
nické podobě zaslané prostřednictvím da-
tové schránky.

Voličský průkaz opravňuje k  zápisu do 
výpisu ze stálého seznamu ve dnech voleb 
ve volebním okrsku spadajícím do územní-
ho obvodu kraje, kde jsou volby vyhlášeny 
a v jehož územním obvodě je volič přihlášen 
k trvalému pobytu.

SENÁT PARLAMENTU ČESKÉ 
REPUBLIKY

Do Senátu má právo volit státní občan 
České republiky, který alespoň ve druhý 
den voleb dosáhl věku nejméně 18 let, ve 
druhém kole voleb do Senátu může volit 
i  občan, který alespoň druhý den konání 
druhého kola voleb dosáhl věku nejméně 
18 let, a nenastala u něj překážka ve výkonu 
volebního práva.

Voliči s  trvalým pobytem v  městském 
obvodu Ostrava-Jih, který nebude moci vo-

lit ve volebním okrsku, v jehož stálém sezna-
mu je zapsán, vydá Úřad městského obvodu 
Ostrava-Jih na jeho žádost voličský průkaz.

Volič může požádat o vydání voličského 
průkazu osobně u Úřadu městského obvo-
du Ostrava-Jih, a to ode dne vyhlášení voleb 
až do okamžiku uzavření stálého seznamu 
voličů do 18. září 2024 do 16.00 hodin. Rov-
něž může požádat písemným podáním, 
doručeným Úřadu městského obvodu Os-
trava-Jih, Horní 791/3, Ostrava-Hrabůvka 
nejpozději 7 dnů přede dnem voleb, tedy 
do 13. září 2024 do 16.00 hodin. Toto podání 
musí být v listinné podobě opatřené úředně 
ověřeným podpisem voliče, nebo v elektro-
nické podobě zaslané prostřednictvím da-
tové schránky.

Úřad městského obvodu Ostrava-Jih 
voličský průkaz nejdříve 15 dnů přede dnem 
voleb, tedy od 5.  září 2024, předá osobně 
voliči, případně osobě, která se prokáže pl-
nou mocí s ověřeným podpisem voliče žá-
dajícího o vydání voličského průkazu, nebo 
jej voliči zašle.

V případě konání druhého kola voleb do 
Senátu může volič požádat osobně o vydá-
ní voličského průkazu do uzavření stálého 
seznamu voličů, to je dva dny přede dnem 
voleb.

Voličský průkaz opravňuje k  zápisu do 
výpisu ze zvláštního seznamu voličů ve 
dnech voleb do Senátu ve volebním okrsku 
spadajícím do volebního obvodu, kde jsou 
volby vyhlášeny a v jehož územním obvodě 
je volič přihlášen k trvalému pobytu, tedy ve 
volebním obvodě č. 71.

V případě, že volič výslovně nepožádá 
pouze o voličský průkaz na některé kolo vo-
leb do Senátu, úřad mu vydá voličský prů-
kaz pro obě kola voleb.

www.ovajih.cz
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V HLAVNÍ ROLI PUMPTRACKOVÉ HŘIŠTĚ

Dosluhující pumptrackovou 
dráhu v Bělském Lese na ploše 
mezi ulicemi Zdeňka Chalaba-
ly a Dr. Šavrdy, nahradilo hřiště 

nové, které je nejen atraktivněj-
ší, ale i  mnohem tišší. Trénovat 
zde mohou skateboardisté, 
koloběžkáři, longboardisté, in-

-line bruslaři i  bikeři. „Hřiště je 
určeno pro širokou veřejnost 
všech věkových kategorií. Ne-
chybí část pro malé děti, která 
je umístěna mimo větší okruh. 
Díky tomu je tady bezpečněji, 
než když jsme tu měli jen jed-
nu dráhu. Menší děti ty větší 
velmi často omezovaly v jízdě 
a brzdily,“ řekl iniciátor projek-
tu, místostarosta Otakar Šimík 
a  dodává: „Další rozdíl oproti 
předchozímu pumptracku je 
ten, že základ tvoří zhutnělá 
hlína a  kamenivo a  povrch je 
pokrytý asfaltem.“

Sportoviště je vhodně za-
komponováno do místní krajiny. 
Samotnou trať tvoří uzavřená 
dráha s  vlnitými prvky a  klo-
penými zatáčkami, která slouží 
pro takzvanou jízdu bez šlapá-
ní. Jezdec při ní využívá vlast-

ní váhu a  změnu těžiště, tedy 
pumpování k  rozpohybovaní 
a vedení jízdního prostředku.

Místostarosta Otakar Šimík 
si jízdu na dráze jako správný 
biker v  prvních dnech osobně 
vyzkoušel. „Je to super, urči-
tě doporučuji všem. Věřím, že 
vlastnosti nového pumptracku 
ocení nejen sportovci z  Jihu,“ 
dodal Šimík.

Pumptrack je výborný pro-
středek nejen pro zábavu, 
ale také pro zlepšení jízdních 
vlastností a  dovedností. Jezd-
ci mohou na dráze libovolně 
ovlivňovat svou rychlost. Naučí 
se zrychlovat, ale i  zpomalo-
vat bez toho, že by potřebo-
vali nakloněný terén. Stačí jim 
zvládnout práci s vlastním těži-
štěm a  využívat odstředivé síly 
v zatáčkách.

REKONSTRUKCE SPORTOVNÍ HALY NA DUBINĚ ODSTARTOVALA
Demontáží stávajícího za-

řízení a  následnými bouracími 
pracemi zahájila společnost Me-
trostav DIZ rekonstrukci Spor-
tovního centra na sídlišti Dubina.

Hlavním důvodem rekon-
strukce stávajícího objektu je ne-
vhodné podloží a vady, ke kterým 
patří například poruchy statiky 
a podlahového vytápění objektu, 
trhliny ve svislých a  sádrokar-
tonových konstrukcích, vlhkost 
v místnostech sociálního zařízení, 
ale i vady hydroizalace a tepelné 
izolace budovy. Nebývalo výjim-
kou, že teplota na sportovní ploše 
dosahovala v  létě až k  35 stup-
ňům Celsia.

Plánovaný termín ukončení 
přestavby za zhruba 153  milio-
nů korun je konec příštího roku. 
Poté se do haly vrátí nejen hráči 

nejúspěšnějšího florbalového 
klubu v Česku, ostravského 1. SC 
Tempish Vítkovice, kteří tu mají 
své zázemí. Využívat ji budou 
i  další sportovní celky a  školy 
k  nejrůznějším sportovním ak-
tivitám podporujícím zejména 
mladé sportovní naděje Jihu.
Moderní prostory budou sloužit 
také široké veřejnosti k volnoča-
sovým aktivitám.

Na své si přijdou i diváci, kte-
ří se rovněž dočkají mnohem 
reprezentativnějších prostor, 
včetně moderní restaurace.

„Věříme, že aktivní a  rekre-
ační sportovci ocení repre-
zentativnější prostředí, včetně 
moderního sportovního zázemí 
a  restaurace. Modernější bude 
i  osvětlení a  ozvučení haly. 
Chybět nebude nová vzducho-

technika, takže hala bude moci 
být využívána plných 24 hodin 
denně i  v  letních měsících, což 
ve staré budově nebylo možné,“ 
uvedl starosta Martin Bednář.

Změny se dočká i  exteriér 
objektu, jako například tvar ob-
kladu severovýchodní fasády 
Základem barevného řešení se 
stanou odstíny černé, šedé a bílé.

LESNÍ CESTY NAVAZUJÍ NA SÍŤ CYKLOSTEZEK
Opravená síť lesních cest 

v  Bělském lese propojila v  létě 
obvody Ostrava-Jih a  Stará 
Bělá. Náklady na opravu tras 
v délce 1,71 km činily 8,3 milionu 
Kč bez DPH.

Součástí prací byla i  rekon-
strukce původního odvodnění 
podél komunikace, která zahr-

novala pokládku betonových 
tvarovek a prohloubení příkopů. 
Stávající sjezdy a  přejezdy na-
vazujících lesních cest stavbaři 
zachovali a dosypali štěrkodrtí.

Současně dle požadav-
ku městského obvodu Stará 
Bělá upravili stávající přejezd 
přes odvodňovací žlaby k  lo-

kalitě Slučí. V  místě propustku, 
u  přístupu ke studánce Matky 
Boží, osadili nové zábradlí pro 
cyklisty.

Lesní sítě se citlivě propojují 
s  loni dokončeným projektem 
Cesta vody. Kromě něj v  le-
soparku návštěvníkům zpří-
jemňují pobyt relaxační altány, 

výukový areál, studánka Matky 
Boží či kaple Panny Marie Lurd-
ské. Na okraji lesa je možné se 
projít Křížovou cestou.

Opravená komunikace na-
vazuje na cyklostezky napříč 
Moravskoslezským krajem, de-
tailněji jde o cestu ve směru na 
Krmelín a Hukvaldy.
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OCHOTNICKÁ DIVADELNÍ SEZONA V K-TRIU

V Ochotnické divadelní se-
zoně 2024/2025 se v  kultur-
ním domě K-TRIO představí 
divákům čtyři amatérské spolky 
z  Moravy a  Slezska se čtyřmi 
nejlépe hodnocenými divadel-
ními kusy uplynulé sezony.

S divadelní fraškou Hvězdné 
manýry 24. října vystoupí Lido-
vé divadlo MIKS Krnov, v jejichž 
nastudování získala hra Cenu 
diváků v soutěžní přehlídce Os-
travské Buchary 2024. Divadel-

ní soubor AMADIS z  Popůvek 
u Brna do Ostravy přiveze vítěze 
Mrštíkova divadelního jara 2024, 
bláznivou detektivní komedii na 
motivy Psa baskervillského Po-
zor, zlý pes!

Na třetí skupinu ochotníků 
v K-TRIU se diváci mohou těšit 
20.  února 2025, kdy jim diva-
delní soubor ŠAMU ze Štítiny 
na Opavsku představí francouz-
skou komedií z  pera Clémenta 
Michela Ani o den dýl!, která se 

stala vítězem přehlídky Štivadlo 
2024.

Hvězdnou přehlídku završí 
29.  března příštího roku Diva-
delní spolek bratří Mrštíků Bo-
leradice z  Břeclavska předsta-
vením Dámská šatna. „I tato hra 
se pyšní zlatem, které získala 
na festivalu Hanácký divadelní 
máj 2024, takže věřím, že diváci 
si i v závěru ochotnické sezony 
přijdou na své,“ je přesvědče-
na ředitelka kulturního domu 
K-TRIO Gabriela Gödelová.

Předprodej vstupenek na 
jednotlivá představení je spuš-
těn od 1. srpna. Více informací je 
na webu: kulturajih.cz.

Tradice amatérských herců 
sahá v  Česku až do 19.  století. 
V tuto chvíli je registrováno na dva 
tisíce ochotnických spolků a kaž-
doročně jich na přehlídkách přibý-
vají desítky. Ochotníci hovoří o fe-
noménu, který podle nich stojí za 
zápis do Seznamu nehmotného 
kulturního dědictví UNESCO.  Na 
ten se ostatně v roce 2016 dostalo 
i české loutkářství.

TITUL OSOBNOST JIHU 2024 MÁ LETOS DVA VÍTĚZE

Osobnostmi Jihu pro rok 
2024 byli letos vyhlášeni fa-
rář Vítězslav Řehulka a  In 
Memoriam Patricie Burda 
Janečková.

Oblíbený římsko-katolický 
kněz Vítězslav Řehulka pochází 
z  malé obce Zlatníky u  Opavy 
a k víře ho přivedli rodiče. Před 
nástupem do kněžského semi-
náře hrál půl roku profesionálně 
fotbal, jeho láska k víře ale zvítě-

zila. Kněžský život začínal v No-
vém Jičíně, Šenově, Václavovi-
cích a  Radvanicích. Posledních 
více než 22 let působil v kostele 
sv.  Ducha v  Ostravě-Zábřehu. 
Velkou měrou se podílel na do-
stavbě fary kostela a za jeho pů-
sobení se rovněž podařilo získat 
finanční prostředky na výrobu 
nových pětitunových varhan, 
které tu byly letos instalovány. 
Pana faráře lze často potkat na 

různých společenských akcích, 
včetně tradičního benefičního 
Běhu pro rodinu, u  jehož zrodu 
stál. Je mistrem přátelské at-
mosféry, která spojuje lidi všech 
věkových kategorií.

Patricie Burda Janečková, 
původem slovenská operní pěv-
kyně žijící v  Ostravě, od útlého 
dětství zpěv milovala. Ve dva-
nácti letech vyhrála televizní 
soutěž Talentmania a v šestnác-
ti ovládla klání „Musica Sacra“ 

v  Římě. Dlouhodobě spolupra-
covala s Janáčkovou filharmonií 
Ostrava, Moravským divadlem 
Olomouc, Národním divadlem 
moravskoslezským, Divadlem 
Mír, barokními soubory v  ČR 
a  mnoha českými a  slovenský-
mi symfonickými i  komorními 
orchestry. Odzpívala řadu vy-
stoupení na galakoncertech 
a festivalech doma i v zahraničí. 
Ve věku 25 let bohužel podlehla 
zákeřné nemoci.

Divadelní spolek Bratří Mrštíků Boleradice představí divákům hru 
Dámská šatna.

Foto: archiv Divadlo Boleradice

Foto: archiv NDM

FOLKLOR BEZ 
HRANIC

Součástí projektu Kool léta je 
již tradiční festival napříč gene-
racemi Folklor bez hranic, který 
vznikl v  roce 1998. Od pondělí 
12. do pátku 16. srpna se na os-
travských náměstích představí 
na patnáct souborů z České re-
publiky, Slovenska, Polska, Slo-
vinska a dalších zemí.

První festivalový den bude 
patřit zahajovacímu koncertu 
na Masarykově náměstí, které-
mu bude předcházet průvod 
centrem města ve směru od 
zastávky Elektra na Masarykovo 
náměstí.

V úterý 13.  8.  se soubory 
představí na Náměstí Ostra-
va-Jih a  ve středu na Marián-
ském náměstí. Čtvrteční pro-
gram se přemístí na Alšovo 
náměstí v Porubě a pátek vyvr-
cholí půldenním programem na 
Slezskoostravském hradě.

Více informací o  festivalu 
a  aktuální program je k  dis-
pozici na webové stránce: 
folklorbezhranic.cz.

www.ovajih.cz
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Z LETOŠNÍCH NÁVRHŮ SI VYBERE KAŽDÝ
Devátý ročník participativního rozpočtu Náš Jih už zná letošní návrhy. Do konce června předložili obyvatelé městského 
obvodu 35 nápadů, jejichž cílem je zlepšit život na Jihu.

„Děkuji všem autorům, kteří svůj návrh 
dotáhli až k  úspěšnému přihlášení. Jsem 
ráda, že na Jihu máme tolik aktivních lidí 
podílejících se na rozvoji obvodu. Nápady 
zasahují do různých oblastí, takže věřím, 
že si v hlasování najde každý to své, co by 
rád podpořil,“ řekla místostarostka Martina 
Jarošková.

Mezi přihlášenými náměty se jako každý 
rok objevují dětská hřiště s různými hrací-
mi prvky či místa pro sport. Letošní ročník 
ale přinesl například i  výlety pro seniory, 
vytvoření komunitní zahrady, přípravu hu-
debního festivalu nebo umístění kamenů 
zmizelých.

PROJEKTY ČEKÁ TECHNICKÁ 
ANALÝZA

Přes prázdniny budou všechny přihlá-
šené nápady prověřeny, zda splňují zá-
sady participativního rozpočtu a  prove-
ditelnosti. Řešit se bude, jestli plánovaný 

rozpočet odpovídá požadavkům realizace, 
jestli je zamýšlený návrh umístěn na pozem-
ku svěřeném do správy městského obvodu 
a  podobně. „Se všemi autory navrhované 
změny konzultujeme tak, abychom našli 
ideální variantu, která bude odpovídat ná-
padu a zároveň vyhovovat požadavkům na 
realizaci,“ upřesnila Tereza Kašingová, koor-
dinátorka participativního rozpočtu.

Návrhy, které úspěšně projdou technic-
kou analýzou, budou v  polovině září před-
staveny veřejnosti. Ke zhlédnutí budou na 
webových stránkách: nasjih.cz, sociálních 
sítích, panelech na Náměstí Ostrava-Jih 
nebo v  říjnových Jižních listech. Hlasování 
se uskuteční na přelomu října a listopadu.

VÝHERCE SI ODNESL 
KREATIVNÍ BALÍČEK

Nezapomnělo se ani na vítěze kreativní-
ho balíčku. „Výhercem drobného dárku se 
tentokrát stala Silvie Mamulová. K úspěchu 

jí gratuluji a věřím, že náš balíček jí udělá ra-
dost,“ uvedla místostarostka Jarošková.

NOVÉ PROJEKTY
O prázdninách se dočkají realizace i další 

úspěšné projekty z minulých mezi nimi např. 
lanový hrad Jižák na zahradě ZŠ Jugosláv-
ská. První zájemci jej budou moci navštívit 
v srpnu. Přesný termín bude zveřejněn. Pra-
cuje se také na projektu moře na Jihu v MŠ 
Mjr. Nováka, dětské prvky se v průběhu pod-
zimu objeví i poblíž domů v ulicích Horymí-
rova a Břenkova.

Od června je také v provozu dětské hřiště 
v MŠ B. Dvorského v Bělském Lese. Zahrada 
školky byla v  loňském roce uzavřená kvůli 
opravě fasády, teď už ale plně slouží veřej-
nosti. Děti si zde mohou vyzkoušet 3D prvek 
se skluzavkou a  tunelem nebo novou vod-
ní laboratoř, která v  letním horku příjemně 
osvěží. O prázdninách je zahrada přístupná 
od 9 do 20 hodin.

Lanový hrad Jižák nabízí dětem unikátní zábavu. Vodní laboratoř v MŠ B. Dvorského láká hlavně v létě.

POZVÁNKA K SOUSEDSTVÍ!!!
V druhé vlně Sousedství!!! získalo do-

taci 19 z 20 přihlášených aktivit, které se 
budou konat na různých místech Jihu. 
Nejčastěji se lidé chtějí scházet při grilo-
vání, opékání či ochutnávce dobrot. Pro 
sousedy je ale připraven i fotbalový tur-
naj, minihry, bazárek dětského oblečení 
nebo společný zpěv.

„Z ohlasů úspěšných organizátorů vní-
máme, že má tento program velký smy-
sl. Jeden příběh za všechny – stará paní, 
která zůstala sama, se na sousedském 

setkání seznámila s  mladou rodinou. Od 
té doby ji mladší sousedé nakupují a pra-
videlně navštěvují i  s dětmi. Pokud tedy 
i vy chcete lépe poznat lidi, kteří kolem vás 
bydlí, neváhejte a  pošlete nám žádost,“ 
vyzývá místostarostka Martina Jarošková.

Žádost je možné podat od 1. do 15. srp-
na a získat lze až 10 tisíc korun. Finanční 
prostředky mohou získat obyvatelé Jihu, 
kteří z programu letos nic neorganizovali. 
Formuláře a  detailní informace jsou na 
webu: nasjih.cz/sousedstvi.
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Poznámka redakce: Otázku jsme s předstihem zaslali zástupcům všech politických stran a hnutí, které jsou zastoupeny v Zastupitel-
stvu městského obvodu Ostrava-Jih. Na této straně najdete příspěvky těch volebních stran, které nám na otázku odpověděly.

Mít dobrého souseda je vždy výhra. I proto na Jihu podporujeme vznik komunit a posilování sousedských vztahů progra-
mem Sousedství, do kterého je opět možné posílat přihlášky s žádostí o finanční podporu. Jak konkrétně vycházíte se 
svými sousedy a co by se podle vás mohlo ještě na Jihu pro posílení sousedských vztahů udělat?

Radim Ivan
ODS

Velmi oceňuji snahu rozvíjet 
sousedské vztahy. Anonymita 
je problematický jev zejména 
u  sídlišť. Jsme si toho vědo-
mi a  chystáme další podpůrné 
aktivity.

Naše čtvrť původně vznikla 
na zelené louce, a  tak zde ne-

jsou vybudovány takové sou-
sedské vztahy jako v  jiných, 
více historických městech. Je 
důležité, aby snaha potkávat 
se přicházela přímo od občanů. 
Město či obvod je v  tom může 
maximálně podpořit.

A co se týká mých sousedů? 
S  některými se přátelíme. Za-
líváme si kytky, když je někdo 

mimo domov. No a zbytek? Asi 
jste všichni viděli film Vlastníci, 
že? Co více k tomu dodat?

Hana Štanglerová
Ostravak

Aktivizace komunitních 
vztahů nejen na sídlištích je dů-
ležitou součástí rozvoje každé-
ho města, či vesnice. V  našem 
velkém obvodě Ostrava-Jih je 
proto více důležité podporovat 
všechny občany, kteří se snaží 
udělat něco dobrého pro místo, 

kde žijí a  kteří chtějí spojit své 
sousedy a  sousedky tak říkajíc 
pro dobrou věc.

Mít přátelské vztahy mezi 
sousedy je podkladem spoko-
jeného a klidného sousedského 
spolužití a  radostí každodenní-
ho života. Nezájem a problémy 
nejsou pro nikoho ideálem kaž-
dého dne. Ani mě by netěšilo 

takto bydlet. Proto podporu 
sousedských vztahů považuji za 
přidanou hodnotu bydlení pro 
nás všechny a  rozšíření či pro-
dloužení této podpory považuji 
za důležitou, obzvláště v dnešní 
hektické a  neosobní době. I  já 
sama si vážím svých přátelských 
sousedů.

Martina Jarošková
ANO 2011

Rozhodně souzním s tím, že 
mít dobrého souseda je výhra. 
Proto jsem velmi ráda, že máme 
program Sousedství, který s se-
bou za tři roky existence nese 
už několik pěkných příběhů. 
Lidé se propojují a ze zpětných 
vazeb víme, že ti, kteří se před 

společnou akcí jen potkávali na 
chodbě, se zdraví, prohodí spo-
lu pár slov nebo na dalších spo-
lečných setkáních plánují, co by 
se v  jejich domě a  okolí mohlo 
změnit k lepšímu. Právě tím lidé 
utvářejí život Jihu, podílejí se na 
tom, aby byl obvod takový, jaký 
ho chtějí mít, za což jsem velmi 
ráda. Různá přání a  nápady se 

jim pak snažíme pomoci splnit 
například prostřednictvím par-
ticipativního rozpočtu. Díky ak-
tivitě našich obyvatel už vznikla 
řada pěkných míst pro trávení 
volného času, některá z nich už 
také posloužila k  sousedskému 
setkání, nebo sportovnímu tur-
naji a lidé se na nich opakovaně 
potkávají.

FINANČNÍ DAR STO TISÍC KORUN NAHRAZUJE ZNÁMOU DOTACI
Městský obvod Ostrava-Jih 

vyhlásil příjem žádostí o  po-
skytnutí finančních darů pro rok 
2025 na podporu celoročních 
i  jednorázových akcí spolků 
a organizací například v oblasti 
sociálních služeb, sportu, volno-
časových aktivit, kultury, či škol-
ství. Nová forma pomoci nahra-
zuje původní dotační program 
na poskytování neinvestičních 
účelových dotací. To znamená, 
že zájemci místo dotace získají 
letos od Jihu finanční dar. Žádný 
jiný termín a zásady pro příjem 
žádostí pro rok 2025 nebude 
vyhlášen.

O finanční dar mohou žá-
dat právnické osoby pouze do 
10. září 2024, a to přes elektro-
nický formulář v  systému Ev-
Agend s  použitím kvalifikova-
ného elektronického podpisu. 
Jiný způsob podání žádostí není 
možný.

Každý zájemce může v  le-
tošním kalendářním roce uplat-
ňovat nárok na dar jen jednou. 
Jeho maximální výše je stano-
vena na 100 tisíc korun.

Bližší informace, včetně elek-
tronických formulářů, najdou 
zájemci na webu: ovajih.cz 
v sekci Dotace a dary.

www.ovajih.cz
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To je ta hranice, co vedla Šumavou, Staňkovským rybníkem i řekou Moravou, jsou první slova písně Jana Vyčítala, kterou 
vzdává hold lidem, kteří v sobě za komunismu našli odvahu opustit Československo přechodem silně hlídané státní hrani-
ce s Rakouskem. Jedním z nich je i rodák z Petrovic u Karviné Jiří Barteček, jehož útěk na tehdy zakázaný „západ“ přiblíží 
divákům 6. září v Kině Luna dokument Útěk z totality.

	» V září 1975 jste přeplaval řeku Moravu, 
která u Záhorské Vsi tvořila naši státní hra-
nici s Rakouskem. Co si vybavíte jako prv-
ní, když dnes na útěk vzpomínáte?

Že nad námi tehdy musel držet ochran-
nou ruku sám Pán Bůh, a to hned z několika 
důvodů. Neutíkal jsem totiž sám, ale přibral 
jsem i kamarády z Dětmarovic, kde jsem před 
vojnou žil. Od prosince 1974 jsem sloužil jako 
psovod na hranici právě v Záhorské Vsi a pro-
tože jsem chtěl vždycky komunistům utéct, 
řekl jsem si, že právě sem mě přivedl osud. 
Důkladně jsem si mohl hranici prohlédnout 
a  vymyslet, kudy přejít. Pak už stačilo, aby 
přijeli kamarádi a  šli jsme. No a  k  prvnímu 
zádrhelu došlo hned po jejich příjezdu. Pů-
vodně nás mělo být pět, ale dorazili jen dva, 
z toho jednoho jsem vůbec neznal.

	» I tak jste v útěku pokračovali?
Rozhodně. Já se prostě chtěl z toho čer-

tovského režimu, jak mu říkala moje mamin-
ka, dostat. A  když přišli jen dva, řekl jsem 
si, že tři to budeme mít za hranicemi pořád 
lepší, než kdybych šel sám.

	» Hovořil jste o více nesnázích. Co byly ty 
další?

No hlavně jsme chtěli utéct o  den dřív. 
Kluci si ale pořádně neprohlédli terén 
a  v  noci, kdy měli na smluvený signál do-
běhnout ke mně na hlídce, se u  hraniční 

čáry ztratili. Naštěstí, když hledali cestu, ne-
vstoupili do zoraného pásu před ostnatým 
plotem, který se denně kontroloval, takže 
nezanechali stopy. Kdyby tam vešli, vojáci 
by to viděli, našli by je a útěk by se nekonal.

	» Nakonec jste se za hranice všichni tři 
dostali všichni.

To ano, ale až další den. Protože už každý 
věděl, že za mnou přijela návštěva, využi-
li jsme toho a  celý den chodili po vesnici, 
aby nás všichni viděli. Při tom jsem klukům 
ukazoval, co kde je a kterou cestou se k hra-
nici dostanou. Večer oficiálně předstírali, 
že jdou spát do nedalekého penzionu a  já 
v osm nastoupil do služby. No a v 11 v noci 
jsem zmáčknutím drátů na plotě vyvolal 
poplach a  vypustil psa, aby narušitele na-
šel. Stávalo se docela často, že do signální-
ho plotu vráželi zajíci, kočky nebo psi a my 
jsme vždy museli situaci prověřit. Toho jsem 
využil a  vyvolal umělý poplach, při němž 
jsem poslal psa na jednu stranu a kolega, se 
kterým jsem tu noc sloužil, vyběhl na stranu 
druhou, jak jsme to měli nacvičené. Já jsem 
taky běžel asi 30 sekund s baterkou podél 
drátů, aby si kolega myslel, že kontroluji dru-
hou stranu. Pak jsem světlo vypnul a vrátil 
se zpět s tím, že si jdu pro nové. V tu chvíli 
již doběhli kluci, společně jsme prolezli pod 
plotem v místě, které jsem připravil a vyrazili 
jsme ke sto metrů vzdálené řece Moravě.

	» Pohybovali jste se v území nikoho, kde 
po vás mohl kdokoliv vystřelit. Neměl jste 
strach?

Po pravdě ne. K vodě to nebylo daleko. 
V  té době jsem sportoval, už doma jsem 
běhal dálkové tratě a  trénoval na maraton. 
Navíc jsem za půl roku na hranici věděl, že 
sem na toto území se nikdo neodváží vstou-
pit. Tady jsem chodil jen já se psem, a  ten 
teď s kolegou běžel na opačnou stranu, než 
kudy jsme potřebovali s kluky jít.

	» Přece jen ale na vás mohl kdokoliv vy-
střelit. Myslíte, že by opravdu stříleli, kdy-
by viděli, že jste to vy?

Jsem přesvědčen, že ano. Ta propagan-
da, kterou na nás tehdy chrlili, vymývala mo-
zek každému. Všichni jsme věděli, že pokud 
by před námi někdo utíkal, a my jsme nevy-
střelili, čekalo by nás 21 dnů ve vojenském 
kriminále. Proto si myslím, že kdyby mě 
někdo viděl, jak za ostnatým drátem běžím 
k Moravě, určitě by střelbu zahájil.

	» Vy také, kdybyste byl na jejich místě?
Tak tady mám jasno. Já určitě ne. Nejen 

kvůli sobě, ale i kvůli mamince. Ta, když jsem 
jí doma na opušťáku popisoval tato pravidla, 
mi vždy říkala. Juro, je jedno, zda by to bylo 
21 dnů, 21 týdnů, nebo 21 měsíců. Po celou 
dobu bych za tebou do jezdila. Kriminál se 
dá přežít. Záleží jen na tom, abys nikdy ne-

ÚTĚK Z TOTALITY
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S Janem Vyčítalem

musel žít s pocitem, že jsi někoho připravil 
o život.

	» Vám se podařilo dostat k řece bez jedi-
ného výstřelu. Co bylo dál?

Byla to smršť událostí, kde nade mnou 
opět bděl můj anděl strážný. Jasným pří-
kladem jsou boty kanady, ve kterých jsem 
utíkal. Celou dobu jsem plánoval, že si je 
na plavání v Moravě zuji, aby mě netáhly ke 
dnu. Pak jsem ale při běhu k vodě, vyhazoval 
z kapes pouta, světlice, vysílačku a další věci, 
které byly těžké. Chtěl jsem vyzout i  boty, 
ale v tu chvíli jsem na ně zapomněl. Jak se 
ukázalo později, naštěstí. Na druhém břehu 
bylo totiž v lese rozházené rozbité sklo. Klu-
ci si o něj rozřezali tenisky. Kdybych se zul, 
neprošel bych.

	» V Rakousku jste se hned přihlásili 
policistům?

Vůbec ne. Opět tady hrála svou roli pro-
paganda. Doma nám celou domu hustili do 
hlavy, že Rakousko je sice kapitalistický stát, 
ale neutrální a všechny zběhy, které jeho po-
licie chytí, vrací českým úřadům. Já jsem sice 
tušil, že to asi nebude pravda, ale víte, jak to 
je. Stokrát řečená lež začíná být pravdou. 
A tak jsme měli strach se přihlásit. Hlavně já, 
protože jsem věděl, že za dezerci a  krádež 
zbraně mě nečeká nic jiného než smrt.

	» Vy jste samopal nezahodil?
Ne. Jen jsem si na něj opatřil velkou tašku.

	» Kde jste k ní přišel?
Na tuto část útěku nejsem moc hrdý, ale 

bylo to pár kilometrů za hranicemi, hned 
první noc útěku. Narazili jsme na dům u že-
lezniční trati, zjistili, že není zamčený a  šli 
dovnitř. Potřeboval jsem se zbavit unifor-
my, takže jsem si ve skříni našel kalhoty tri-
ko a mikinu a k tomu ještě tu tašku. Vyjedli 
jsme tu zásoby a pokračovali směrem, kde 
jsme tušili Vídeň.

	» Proč jste si vybrali právě Vídeň?
Na hranicích, hlavně na té české části, 

totiž zuřilo peklo. Hned jak jsme vyplavali 
z  řeky, se nám nad hlavami začaly rozsvě-
covat světlice. Vojáci si osvětlovali prostor 
a  pátrali po nás. Slyšeli jsme hlasy stovek 
lidí a hukot techniky, která pročesávala vše, 
co se dalo. Věděli jsme, že musíme co nejdál 
a Vídeň se zdála být řešením.

	» Byli jste psanci na útěku. Jak a kde jste 
přežívali?

Než jsem šel na vojnu, pracoval jsem 
v  Bohumíně na dráze a  věděl, že ideálním 
útočištěm by mohly být odstavené vagóny 
u nádraží, což se i potvrdilo. V noci jsme spali 

v jednom z nich a přes den se potloukali ko-
lem nádražní kantýny a dojídali zbytky.

	» Nakonec jste se policii přihlásili sami, 
nebo vás zatkli?

Sami. Byl to asi sedmý den po útěku. 
Zrovna jsme šli z kantýny, když nás zastavil 
asi osmdesátiletý pán, který zaslechl, že se 
bavíme česky. Protože byl Čecho-Rakušan, 
česky uměl, a tak se nás zeptal, co tam dě-
láme. Prý už nás pár dní pozoruje, nepřipa-
dáme mu jako bezdomovci a neví, kam nás 
zařadit. Všechno jsme mu řekli, i naši obavu, 
že nás policie eskortuje zpět. On se jen smál 
a doporučil nám, ať vyhledáme nejbližší po-
licejní stanici, že bude dobře.

	» Poslechli jste ho?
Samozřejmě. Po pravdě už jsme toho 

měli na nádraží dost. Ne, že bychom na něm 
zůstávali bezcílně. Poslali jsme totiž dopis 
do Vancouveru strejdovi od jednoho z nás 
s  dotazem, zda můžeme jet za ním. Jako 
zpáteční adresu jsme napsali poštu u nádra-
ží a denně se chodili dívat, jestli už nepřišla 
odpověď. Když nás ale starý pán ujistil, že 
nám u policie nic nehrozí, šli jsme se přihlá-
sit. Policisté okamžitě podle mých vlasů po-
znali, že jsem voják. Já jsem ale znovu dostal 
strach, a začal zapírat. Jeden z nich ke mně 
přiskočil, popadl mě za límec a mi z kapes 
vypadly náboje do samopalu. No a  začal 
mazec.

	» Znamená to, že vás přece jen zatkli?
V podstatě ano. Asi na dvě hodiny. Pak 

přišli dva, kteří mluvili česky, a jeden z nich 

se mě ptá: nejsi náhodou vojín Jirka Barte-
ček? Už prostě věděli, kdo jsme. V Českoslo-
vensku měli samozřejmě své zvědy a ti jim 
donesli, kvůli komu byl na hranici poplach. 
O to větší, že emigrantem byl voják, který si 
s sebou vzal civilisty. To byla pro komunisty 
taková potupa, že Rakušané měli strach, že 
nás už někdo na rakouské straně zastřelil. 
My ale opět přežili.

	» Jako nový domov jste si zvolil Ameriku, 
jako mnoho jiných emigrantů. Z nich se ale 
někteří v 90. letech vrátili. Vy ne. Proč?

Víte, já jsem odcházel ve dvaceti. Nechal 
jsme doma rodiče a  sourozence, ale nedá 
se říct, že bych v Petrovicích, nebo později 
v Dětmarovicích, kam jsme se přestěhova-
li, zapustil kořeny. To většinou chlapi dělali 
až po vojně, a  to už jsem byl ve státech. 
Tam jsem se seznámil se svou ženou, za-
ložili jsme rodinu a já si v Los Angeles vy-
budoval prosperující stavební firmu a  měl 
v  devadesátých letech spoustu zakázek. 
Rodiče i sourozenci mohli po revoluci jez-
dit za mnou a  já za nimi, takže proč bych 
se vracel.

	» Do Česka ale jezdíváte?
Nejméně jednou do roka. Například teď 

jsem tady na premiéru svého dokumentu 
Útěk z totality, který jsme natočili společně 
s  lidmi z  Pamětí národa. Myslím si, že lidé 
by neměli zapomenout na to, jaké to tady 
kdysi bylo. Proto jsem souhlasil s  natáče-
ním a jsem rád, že se tento dokument bude 
promítat i v kinech, jako teď tady v Ostravě 
v Kině Luna.

ÚTĚK Z TOTALITY

Foto: archiv Jiří Barteček
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SLAVNOSTI JIHU BAVILY TISÍCE NÁVŠTĚVNÍKŮ
O víkendu 15. a 16. června nabídl areál na 

Svazácké ulici v  Zábřehu jiskřivý maraton 
zábavy, přehlídku české a slovenské hudeb-
ní scény, herní zóny i adrenalinové soutěže.

Hudební zážitky v rámci tradičních slav-
ností zajistili Aneta Langerová, Vojtěch Dyk, 
Majk Spirit, kapely Jelen, No Name, Petr 
Bende s Filharmonií Bohuslava Martinů Zlín 
a  další. Zajímavý program představily také 
místní spolky.

Kdo chtěl, mohl se na akci podívat shora. 
Během 80 metrů dlouhém sjezdu lanovkou 
to byl neuvěřitelný zážitek. Na akci nechy-
běly oblíbené atrakce v podobě lezecké stě-
ny a lanového centra, oblíbených skákacích 
hradů, virtuální střelnice či cirkusového sta-
nu, v  němž se hrála divadelní představení. 
Děkujeme všem, kteří podpořili letošní Běh 
pro Izabelku a podělili se o nápady a pod-
něty ke zlepšení života na Jihu.
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JEDNA PRÁZDNINOVÁ AKCE STŘÍDÁ DRUHOU

Projekt Prázdniny na Jihu 
se přehoupl do druhé poloviny. 
V  průběhu července mohly již 
děti zažít dny plné her, zába-
vy a  sportovních aktivit, jako 
byly den s  rybáři, dopoledne 

v  knihovně, nebo na jízdárně 
v  Proskovicích. „Celkem jsme 
pro ně připravili 40 prázdnino-
vých dní, kterými chceme čás-
tečně pomoci zejména zaměst-
naným rodičům, jejichž dětem 

zpestříme letní volno,“ uvedl 
místostarosta Radim Ivan.

Každý všední den od 8 do 
12 hodin čeká na děti i v  srpnu 
pestrý program. Těšit se mohou 
například na návštěvu Národní-
ho zemědělského muzea v Dol-
ní oblasti Vítkovice, nebo na den 
s cirkusem. Sportovce čeká zá-
pas s hráči FC Baník Ostrava.

Program je zdarma a  určen 
je školním dětem ve věku 7 až 
14 let, které mají trvalé bydli-
ště v  městském obvodu Os-
trava-Jih. Počet míst na každé 
akci je omezený, přijato bude 
prvních 30 dětí, které splňují 
podmínky projektu. V  průběhu 
července tyto počty překročeny 

nebyly a všem rodičům dokázal 
obvod vyjít vstříc.

„Celý projekt pro letošní 
prázdniny jsme zjednodušili 
a zavedli do něj několik novinek. 
Již nebude potřeba vyplňovat 
přihlášky ani rezervace na jed-
notlivé dny. Rodič si z široké na-
bídky vybere maximálně 10 akcí, 
jichž se chce jeho dítě účastnit, 
a  přivede ho na místo určení. 
Vstupenkou mu bude průkazka 
pojišťovny a  knížečka z  první 
akce, na kterou musí vždy do-
razit se svým rodičem,“ dodal 
Radim Ivan.

Bližší informace jsou uve-
deny na: prazdninynajihu.cz/
vsechny-akce/.

SCHOOL GAMES
Sportovní projekt School Ga-

mes 2024, do kterého se zapojilo 
17 základních škol obvodu, po-
tvrdil, že sport má na Jihu pevné 
místo. Soutěžilo v  něm více než 
800 dětí, kterým přišlo fandit 
na dva tisíce spolužáků a peda-
gogů. „Naší snahou bylo zapojit 
děti do různých sportovních ak-

tivit v  průběhu celého roku, jak 
v podobě přípravy na kvalifikační 
dny School Games, tak na finále, 
kterým projekt vyvrcholil. Chce-
me tak nesportovní děti naučit 
se hýbat, probudit v nich lásku ke 
sportu, disciplínu a fair play,“ vy-
světlil místostarosta Radim Ivan, 
iniciátor a patron celé akce.

KOOL ZÁBAVA NA VLNĚ LETNÍ ENERGIE
Pokud se spojí slunce, letní 

nálada a skvělý program, vznik-
ne dílo, která zaručeně oživí ob-
vod Ostravy-Jihu i  celé město. 
Mezi akce, které tuto schopnost 
mají, patří Kool léto na Jihu, tedy 
letní festival pořádaný Kulturou 
Jih. Již loňský první ročník přine-
sl do moravskoslezské metropo-
le vlnu pozitivní energie a ukázal, 
že obvod má Ostravanům co 
nabídnout.

Ve druhém prázdninovém 
měsíci se mohou návštěvníci 

těšit na další várku akcí, která 
slibuje nezapomenutelné zážit-
ky. Patřit mezi ně budou oblí-
bená letní kina, hudební večery 
v  Café Luna či takzvané opé-
kačky v areálu Lesní školy v Běl-
ském lese.

Své příznivce si jistě najde 
i  pestrý program na Náměstí 
Ostrava-Jih, který nabídne řadu 
hudebních vystoupení, dětská 
divadla a  další aktivity. Detailní 
program Kool léta je zveřejněn 
na webu: kulturajih.cz.

ZÁJEM O VOLNOČASOVÉ 
KROUŽKY NEPOLEVUJE

Pestrou nabídku kroužků 
a  akcí pro děti, dospělé i  se-
niory připravilo na školní rok 
2024/2025 Středisko volného 
času, Gurťjevova 8, Ostrava-Zá-
břeh. V nabídce nechybí tradič-
ní kroužky, jako jsou basketbal, 
badminton, florbal, fotbal, kera-
mika, angličtina, šachy či hra na 
kytaru, ale ani adrenalinem na-
plněné horolezectví či capoeira, 
která kombinuje bojové umění, 
akrobacii a  tanec. Zájemci se 
mohou přihlásit i  do kroužku 
závěsné akrobacie, v níž posilují 
flexibilitu těla, nebo fly jógy, jež 
spojuje prvky jógy a  náročné 
akrobacie ve vzduchu.

Poměrně velký zájem mívají 
každoročně děti o  dynamické 

cvičení s bungee lany pro posí-
lení svalů a zábavu.

Středisko volného času ne-
zapomíná ani na technologické 
nadšence a mladé vědce. Letos 
pro ně připravilo nový kroužek 
virtuální reality, v  němž si děti 
vyzkouší moderní technologie 
a ponoří se do virtuálních světů.

Své zájemce si určitě najde 
i  kroužek 3D tisku, ve kterém 
si každý může vymodelovat 
a vytisknout vlastní 3D objekty, 
případně kroužek 3D art, který 
vede děti ke kresbě 3D perem, 
čímž rozvíjí technické doved-
nosti a kreativitu.

Podrobnější informace zá-
jemci najdou na webové strán-
ce: svczabreh.cz.

www.ovajih.cz
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LÁSKA Z TANEČNÍ ZÁBAVY TRVÁ ŠEDESÁT LET
Manželé Dana a  Václav Ko-

řístkovi si své ANO poprvé řekli 
30.  května 1964 a  ještě po še-
desáti letech se oba shodují, že 
svatba to tehdy byla nezapo-
menutelná. Do roka se jim na-
rodila dcera Šárka, o  čtyři roky 
později syn Petr.

Šedesátileté soužití neby-
lo vždy procházkou růžovým 
sadem. Dana a  Václav ale veš-
keré problémy, které s  sebou 
život obvykle přináší, ustáli. Při 
výchově dětí stihli společně po-
stavit i  rodinný dům ve Výško-
vicích, kde se dnes radují z pěti 
vnoučat a dvou pravnuček.

Aby všem dokázali, že ži-
vot nekončí ani v  důchodovém 
věku, úspěšně bok po boku 

absolvovali manželé Kořístkovi 
Univerzitu 3.  věku na Vysoké 
škole báňské-Technické univer-
zitě Ostrava a  následně přidali 
ještě studium na Filozofické fa-
kultě Ostravské univerzity.

Dodnes oba rádi cestují 
a  každou volnou chvilku věnují 
péči o rodinný dům a zahradu.

Koníčkem, kterému oslaven-
ci rovněž věnovali svůj společný 
čas, byla i tvorba stromu života, 
který prý jednou předají mladší 
generaci.

Po šedesáti letech si své 
druhé ANO manželé Kořístko-
vi řekli opět v měsíci lásky, a to 
na diamantové svatbě, která se 
konala 31. května v obřadní síni 
Ostravy-Jihu.

JUBILANTI – ČERVEN
Dagmar Šostá  .   .   .   .   .   .   .   .   .  95 let
Alexander Blecha  .    .    .    .    .    .    .    . 94 let
Irena Chlaňová .   .   .   .   .   .   .   .   .  94 let
Zdenka Vebrová .    .    .    .    .    .    .    .    94 let
Zdeňka Coufalová .    .    .    .    .    .    .    . 93 let
Ludmila Cundová .   .   .   .   .   .   .   . 93 let
Vladimír Rotrekl  .    .    .    .    .    .    .    .    93 let
Eliška Tymlová .   .   .   .   .   .   .   .   .  92 let
Dagmar Pobořilová .   .   .   .   .   .   .   91 let
Imgard Vojtěšková  .   .   .   .   .   .   .   91 let
Věra Takácsová .   .   .   .   .   .   .   .   . 90 let
Marie Koláčková .    .    .    .    .    .    .    .    90 let
Marie Šebestová  .   .   .   .   .   .   .   .  90 let
Vlasimil Vacula .   .   .   .   .   .   .   .   .  90 let

Jaroslav Včíslo .   .   .   .   .   .   .   .   .  85 let
Jan Pleskač  .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    85 let
Heinz Kosub .   .   .   .   .   .   .   .   .   .  85 let
Marie Kuldanková  .    .    .    .    .    .    .    . 85 let
Josef Adam .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    85 let
Věra Laryšová .    .    .    .    .    .    .    .    .    85 let
Lubomír Pavelka  .   .   .   .   .   .   .   .  80 let
Vasil Dacko .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    . 80 let
Zdeňka Babičová .   .   .   .   .   .   .   .  80 let
Jan Jordan  .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    . 80 let
Zdenek Vlček .    .    .    .    .    .    .    .    .    . 80 let
Marta Molokáčová  .    .    .    .    .    .    .    80 let
Lubomír Kiška  .   .   .   .   .   .   .   .   .  80 let
Irena Kovářová .   .   .   .   .   .   .   .   .  80 let

Jarmila Mušálková  .    .    .    .    .    .    .    80 let
Jiřina Jachymczaková .   .   .   .   .   .  80 let
Karel Parchanski  .   .   .   .   .   .   .   .  80 let
Jana Majvaldová  .   .   .   .   .   .   .   .  80 let
Helena Houšťová .   .   .   .   .   .   .   .  80 let
Hana Trčálková .   .   .   .   .   .   .   .   .  80 let
Alexander Plocek .   .   .   .   .   .   .   .  80 let
Jan Hůla .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .  80 let
Renata Hrbáčová .   .   .   .   .   .   .   .  80 let
Květuše Tašková  .   .   .   .   .   .   .   .  80 let
Anna Peterková .    .    .    .    .    .    .    .    . 80 let
Pavol Kohút  .   .   .   .   .   .   .   .   .   .  80 let

Ztracený je den, kdy jsme se nezasmáli. 
— Chamfort

SENIOŘI REPREZENTOVALI OSTRAVU V ZAHRANIČÍ
Na 48 seniorských sportovců 

z Ostravy, Nových Zámků, Pieš-
ťan, Bánské Bystrice a  Prešova 
dokázalo na prvních sportov-
ních SENKO hrách v Nových Zá-
mcích, že rozhodně nepatří do 
starého železa.

Sportovní klání, organizáto-
ři rozdělili do deseti disciplín. 
Síly se měřily v hodu granátem, 
střelbě na basketbalový koš, 
kopu do fotbalové branky, lu-
kostřelbě, běhu na čas s míčkem 
na výpletu rakety atd.

V ženských disciplínách 
s  přehledem zvítězila Kateřina 
Videnová z Ostravy. Na nejvyšší 
stupeň v  kategorii mužů opět 

vystoupal Ostravák, a to Václav 
Hrstka. Ženský tým pak přivezl 
domů také bronz, o který se po-
starala Emílie Erlová z Jihu. Emí-
lie Nováková z Piešťan a Jiří Král 
z Ostravy pak získali ještě spe-
ciální cenu, a to titul nejstarších 
účastníků závodů.

Na závěr turnaje nechyběla 
gulášová hostina ze zvěřiny, po 
které následovalo osvěžení na 
nedalekém koupališti Štrand.

„Nejdůležitější ale je, že jsme 
v  Nových Zámcích vytvořili 
skvělý tým s nesmírnou energií. 
Děkujeme všem, kdo nám fan-
dili a drželi palce,“ dodala Emílie 
Erlová.

Foto: Tibor Vocásek

Foto: Jiří Andrýsek

1818

STŘÍBRNÝ VĚK



www.ovajih.cz

GRATULACE PRO LUDMILU 
HLISNÍKOVSKOU

Krásné 102leté jubileum osla-
vila 24. července Ludmila Hlisni-
kovská, rodačka z Orlové, která 
se před sedmnácti lety přestě-
hovala k  dceři do Hrabůvky. 
Vždy ji bavilo pečovat o druhé. 
Mimo jiné o  manžela, upouta-
ného v  závěru života na lůžku 
a před tím o jeho maminku. Pra-
covala jako uklízečka v koksov-
ně, později v základní škole.

S manželem vychovali dvě 
děti a  velkou radost jí v  těchto 

dnech dělají nejen čtyři vnou-
čata a  sedm pravnoučat, ale 
i prapravnoučata Viktorka a nej-
mladší Honzík.

Ve svém věku je Ludmila 
Hlisnikovská podle dcery vitál-
ní i díky její věrné psí společnici 
Vendulce, která ji doprovází na 
každém kroku. V blízkosti svého 
milovaného pejska prý oslaven-
kyně často zapomíná, že jubi-
lejní stovku překročila již před 
dvěma lety.

POMOC PEČOVATELŮM
Centrum sociálních služeb 

Jih přichází s  novou iniciativou 
zaměřenou na podporu lidí pe-
čujících o osoby z Ostravy-Jihu 
závislé na jejich pomoci. Zájem-
cům nabízí poradenská setkání, 
i  možnost nácviku dovedností 
pro efektivní zvládání každo-
denní péče, která se postupem 
času může pro všechny zúčast-
něné stát fyzicky i  psychicky 
velmi náročnou.

Nabídka zahrnuje například 
proškolení a  trénink v  oblasti 
správného polohování osob 
upoutaných na lůžko. Zájemci 
se mohou seznámit i  různými 

technikami pomoci při koupání, 
nebo asistencí při podávání jíd-
la. Prakticky si mohou na kurzu 
vyzkoušet, jak je třeba bezpeč-
ně manipulovat s invalidním vo-
zíkem, naučí se, jak na něj imo-
bilní osobu přenesou, případně 
jak ji dokáží přesunout z  lůžka 
na židli a podobně.

Setkání se konají po před-
chozí domluvě každý třetí čtvr-
tek v  měsíci od 14.30 hodin. 
Zájemci se mohou obracet pří-
mo na vedoucí sociálních slu-
žeb Ivanu Bartoncovou  – tel.: 
702  289  305, nebo na e-mail: 
ivana.bartoncova@cssj.cz.

SPOLEČNÁ OSLAVA NAROZENIN
Oslavenci, kteří se v červenci 

dožili 80 a  více let, se sešli i  se 
svými rodinami a blízkými v kul-
turním domě v  Ostravě-Hra-
bůvce. „Naše seniory zveme na 
tyto akce dvanáctkrát do roka 
a těší nás, když většina z nich po-
zvání přijme,“ uvedla Šárka Zub-
ková z odboru školství a sportu.

„Byla to prostě oslava, na 
které jsem si uvědomila, že ještě 

nejsme odepsaní, že jsou kolem 
nás lidé, kterým na nás zále-
ží,“ zhodnotila setkání Jarmila 
Dolanská Scheinkönigová ze 
Zábřehu.

Podobná atmosféra prová-
zí podle Šárky Zubkové kaž-
dé setkání oslavenců. To další 
naplánoval obvod na Jihu na 
15. září, opět v kulturním domě 
v Ostravě-Hrabůvce.

TERAPIE VIRTUÁLNÍ REALITOU

Klienti některých ostrav-
ských domovů pro seniory mají 
možnost využívat nejnovější 
technologie pro zlepšení své fy-
zické i mentální kondice.

Pomocí virtuální reality se 
například dokáží přenést do 
imaginárního světa, v  němž 
mohou zábavnou formou pl-
nit i manuálně poměrně složité 
úkoly dle výběru svého, nebo 
svých terapeutů. Dříve narození 

si tak zlepšují motorické a kog-
nitivní schopnosti a  poměrně 
často, i  když jim to jejich zdra-
votní stav prakticky nedovoluje, 
se alespoň díky virtuální realitě 
ocitnou doslova v jiném světě.

Senioři mohou využívat vir-
tuální realitu jednotlivě, ale i ve 
skupině, kdy jeden plní úkoly 
v  počítačem vytvořeném pro-
středí a zbytek týmu jeho práci 
sleduje.

JUBILANTI – ČERVENEC
Ludmila Hlisnikovská .   .   .   .   .   102 let
Jarmila Johanusová  .    .    .    .    .    .    . 98 let
Františka Štefková .    .    .    .    .    .    .    94 let
Radoslava Veselá .   .   .   .   .   .   .   .  93 let
Leo Gröger  .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    . 93 let
Jan Nerad .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .  93 let
Anna Markusková  .    .    .    .    .    .    .    . 93 let
Alenka Fajferková  .    .    .    .    .    .    .    . 92 let
Marcela Urantová .   .   .   .   .   .   .   .   91 let
Radomír Dobeš  .    .    .    .    .    .    .    .    . 90 let
Ludmila Malinská .   .   .   .   .   .   .   .  90 let
Vlasta Supníková .   .   .   .   .   .   .   .  90 let
Josef Sumera .    .    .    .    .    .    .    .    .    . 85 let

Marie Tesařová .   .   .   .   .   .   .   .   .  85 let
Miroslav Zapalač .   .   .   .   .   .   .   .  85 let
Hana Brusová  .    .    .    .    .    .    .    .    .    85 let
Olga Česlíková .   .   .   .   .   .   .   .   .  85 let
Ján Hrib .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .  85 let
Marie Kučerová  .    .    .    .    .    .    .    .    . 85 let
Rudolf Pokorný  .    .    .    .    .    .    .    .    . 85 let
Alena Pokorná .   .   .   .   .   .   .   .   .  85 let
Miroslav Los .   .   .   .   .   .   .   .   .   .  80 let
Zdenka Bajerová .   .   .   .   .   .   .   .  80 let
Jiří Bernát .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .  80 let
Horst Thomanek  .   .   .   .   .   .   .   .  80 let
Oldřiška Schmidtová .    .    .    .    .    .    80 let

Jiří Filip  .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .  80 let
Gerhard Cichoň .    .    .    .    .    .    .    .    . 80 let
Josef Matlenga .   .   .   .   .   .   .   .   .  80 let
Arnošt Ussarz .    .    .    .    .    .    .    .    .    80 let
Jana Krestová .    .    .    .    .    .    .    .    .    80 let
Magdalena Čornejová .   .   .   .   .   .  80 let
Elemír Kollár .   .   .   .   .   .   .   .   .   .  80 let
Rozália Muroňová  .    .    .    .    .    .    .    . 80 let
Ernest Najdek .    .    .    .    .    .    .    .    .    80 let
Ludmila Rychtarová  .    .    .    .    .    .    . 80 let
Stanislav Šťástka .   .   .   .   .   .   .   .  80 let

Nezáleží na tom, jak žít, ale žít! 
— Dostojevskij

www.ovajih.cz
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PRŮVODCE PO MORAVSKÉM BŘEHU ODRY 
MEZI VÝŠKOVICEMI A ZÁBŘEHEM
V minulém vydání Jižních listů jsme se toulali po moravském břehu Odry od Výškovic k mostu na Rudné ulici. Dnes si 
projdeme zbylý úsek kolem řeky od Rudné po severní hranici zábřežského katastru.

SOKOLSKÉ LÁZNĚ
Roku 1920 byl v Zábřehu ustanoven spolek Družstvo pro stavbu 

sokolovny v Zábřehu. O rok později spolek zakoupil pozemek u řeky 
Odry o  výměře 0,8 hektaru pro zřízení říčních, písečných, vzduš-
ných a slunečních lázní. Protože se jednalo o poměrně nákladnou 
stavbu, družstvo současně požádalo Zábřeh nad Odrou o finanční 
příspěvek. Bylo zahájeno komisionální řízení, které tuto stavbu po 
několikaměsíčním dohadování nakonec odsouhlasilo, a obec na láz-
ně přispěla částkou 4 tisíce korun. Lokalita byla upravena, oplocena 
a začala stavba mobiliáře. Až poté bylo prohloubeno dno samotné-
ho koupaliště, respektive řečiště Odry. Radní povolili v  lázních po-
dávat pokrmy, čepovat pivo, víno, vařit kávu, čaj a jiné teplé nápoje.

Vedle koupaliště byl zřízen bufet zásobovaný pitnou vodou ze 
studny. Časem byly lázně vybaveny i oddělenými mužskými a žen-
skými převlékárnami a také tzv. rodinnými převlékárnami, včetně 
toalet. Provoz se řídil podle platného koupacího řádu. Objekt byl 
zpřístupněn pouze v létě, a to denně od 8 do 20 hodin. Družstvo 
přišlo s  plánem v  zimě na ploše bazénu vytvořit kluziště, avšak 
neuspělo. Dnes bychom koupaliště hledali v ohbí slepého ramene 
Odry jihozápadně od ulice Markovy asi 850 metrů severně od trati 
Polanecké spojky.

MĚSTSKÉ KOUPALIŠTĚ
V roce 1934 odkoupilo město Moravská Ostrava pro zřízení říčních 

lázní pozemky o celkové výměře 7 hektarů na levém břehu Odry, a to 
na hranicích se Svinovem, nedaleko pískové jámy a čerpací stanice 
Vítkovických železáren. Po regulaci toku by se dnes lidé koupali na 
pravém břehu mezi řekou Odrou a  jedním z  jejích slepých ramen. 
Lázně tu ale dlouho nevydržely.

ZÁBŘEŽKA
Několik metrů pod zábřežským jezem se do Odry vlévá potok 

známý dnes jako Zábřežka, který pramenil v oblasti Bělského lesa, 
kde se do něj stékalo několik pramenů. Před budovou dnešní rad-
nice městského obvodu Ostrava-Jih potok přijímal vodu z tzv. Zifu, 
který sem přitékal z polí v oblasti Nové Bělé a Hrabůvky. Zábřežka 
protékala dnešními ulicemi Starobělská, Závoří a U Hrůbků, kde za-
bočovala vlevo do ulice Říční, kudy protéká i v současnosti.

Prameniště v Bělském lese se v 30.  letech vytratila v souvislos-
ti s čerpáním vody do II. moravsko-ostravského vodovodu. Koryto 
Zábřežky již v roce 1935 vyschlo a odváděly se do něj jen dešťové 
splašky a odpadní voda. Když bylo v Hrabůvce v roce 1936 založeno 
letiště, svedli stavitelé vodu Zifu do nového kanálu, který ji převáděl 
do řeky Ostravice. Proto bylo brzy koryto Zábřežky zasypáno a čás-
tečně svedeno do potrubí. Její otevřený tok dnes sleduje cyklostez-
ku vedoucí od ulice Říční k Odře.

Právě u soutoku Zábřežky a Odry byl v roce 1928 nalezen blud-
ný balvan z načervenalé žuly, který byl v říjnu téhož roku instalován 
v parku pod zábřežským kostelem jako památník k desátému výročí 
vzniku samostatného Československa. Balvan leží u kostela dosud.

PÍSKOVÉ DOLY
V roce 1895 založil Vincent Ignác Goldberger v Zábřehu písko-

vé doly. Židovský majitel realit si byl vědom, že kvalitní bílý písek, 
dar z pravěkých dob, ukrytý několik metrů pod vrstvou hlíny a jílů, 
bude žádán nejen slévači Vítkovických železáren. Založil proto doly, 
a to v dnešní oblasti mezi Odrou, ulicí Říční, Horymírovou a Avion 
Shopping Parkem. Již v roce 1898 byla písková jáma hluboká 18 až 
20 metrů.

Majitel pak usiloval o vybudování tramvajové trati, která by pro-
pojila Zábřeh s Vítkovicemi, aby tudy mohl být písek odvážen vla-
kem místo dosavadních koňských povozů. Plán se však nezdařil 

Jeden z nejstarších snímků pískových dolů v Zábřehu, okolo 1920

Bludný balvan nalezený v korytu Zábřežky v roce 1928, stav v září 
2020
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a doly mohl vybavit jen dvěma úzkokolejkami v samotném areálu 
pískovny. V roce 1908 Goldberger odprodal pískové doly Vítkovic-
kým železárnám. Protože primitivně ručně prováděné skrývkové 
a otvírkové práce vyžadovaly zaměstnávat až 160 dělníků, vybavily 
železárny důl parním nakladačem a  v  roce 1913 napojily pískovou 
jámu na rozchodnou vlečku vítkovických železáren (viz dále).

V roce 1913 bylo nasazeno na osm metrů mocnou hlinitou skrývku 
řetězové lopatkové rypadlo, vůbec první na Ostravsku. O pět let poz-
ději byla v pískovně zřízena střelnice pro zkoušky odolnosti plechů 
proti střelám z různých pušek. V roce 1926 byla pískovna vybavena 
korečkovým rýpadlem s elektrickým pohonem a po 2. světové válce 
několika lanovými rýpadly.

Závod, který v dobách největší produkce těžil ročně až 600 tisíc 
metrů kubických bělošedého až bílého písku a štěrku z halštatského 
zalednění, ukončil těžbu v roce 1964. Do roku 1973 byl prostor dolů 
zasypáván průmyslovým a  komunálním odpadem, jehož zde bylo 
uloženo více než 900 tisíc m3. Nedávnými průzkumnými pracemi 
byla ověřena průměrná mocnost navezených odpadů 11,5  metru, 
maximální mocnost pak 21,4 metru.

ČERPACÍ STANICE
Vítkovické železárny roku 1908 postavily v sousedství pískovny 

čerpací stanici. Říční voda z Odry se čerpala nízkotlakými čerpadly, 
procházela filtrovacím zařízením umístěným ve zvláštní budově, aby 
pak byla dopravována potrubím o světlosti 50 cm do jednotlivých 
závodů železáren. Potrubí vedlo dnešními ulicemi Říční, U Hrůbků, 
Dolní, Závodní, Ruská a počátkem 50. let 20. století bylo prodlouže-
no až k Nové huti v Ostravě-Kunčicích.

V letech 1960–1962 byla čerpací stanice rozšířena a modernizo-
vána. Cihlová budova čerpací stanice stojí dodnes, stojí na konci uli-
ce Říční u původního koryta Odry.

TRAMVAJOVÁ DRÁHA
Od ulice Říční směrem k sídlišti Pískové doly vede po pravé straně 

hlubší koryto Zábřežky, za nímž lze tu a tam spatřit opěrné zdi bývalé 
průmyslové vlečky. Postavena byla Vítkovickými železárnami v roce 
1913 a vedla z Vítkovic po dnešních ulicích Ruská, Dolní a U Hrůbků. 
Úsek z Vítkovic po dnešní autobusovou zastávku Pískové doly slou-
žil také k přepravě osob. Zaniklou konečnou stanici připomíná jen 
opěrná zeď s bývalou telefonní skříní v těsné blízkosti zmíněné auto-
busové zastávky. V roce 2021 tu byl postaven památník, který zanik-
lou tramvajovou dráhu, zrušenou v roce 1964, připomíná.

Petr Lexa Přendík

Čerpací stanice, 30. léta 20. století

Zavážení pískových dolů stavebním a  průmyslovým odpadem, 
70. léta 20. století

BYTOVÉ MUZEUM OSLAVILO PŮL ROKU
Od otevření Bytového muzea v Ju-

bilejní kolonii uplynul půlrok.
Byt laděný do poloviny roku 1939 

vypadá, jako by tehdejší obyvatelé prá-
vě odešli. Na stole leží rozečtené novi-
ny a  brýle, vedle je nedopité kafe, na 
nočním stolu tiká mechanický budík.

Muzeum již na konci jara přivítalo ti-
sícího návštěvníka a v červenci se jejich 
počet přehoupl přes patnáct set. Zájem 
o prohlídky je veliký. Nejsou to jen lidé 
z Ostravy a regionu, ale často přijíždějí 

skupiny ze vzdálených měst i ze zahra-
ničí. Muzeum si prošli studenti z Hodo-
nína, výletníci z  Pošumaví, architekti 
z Vídně, projektanti z Německa.

Vstup do originálního Bytového 
muzea je bezplatný a je možné si jej re-
zervovat na webu: jubilejnikolonie.cz. 
Prohlídky se konají každé úterý v 15, 16 
a  17 hodin. Pokud je návštěvníků více, 
lze domluvit individuální prohlídku 
v jiný čas přímo u průvodce na telefo-
nu: 605 292 238.

www.ovajih.cz
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CO BY VÁM URČITĚ NEMĚLO 
UNIKNOUT

FILMOVÉ VEČERY
Nový projekt Večery filmového 

umění nabízí divákům v  Kině Luna 
světové hity. K vidění jsou každé první 
úterý v měsíci od 19 hodin. Konkrétně 
v srpnu se mohou návštěvníci těšit na 
Karaoke Blues, osudovou romanci, za 
kterou získal finský režisér Aki Kauris-
mäki na festivalu v Cannes Cenu po-
roty. Vstupné je 130 korun, předplatné 
činí 800 korun. Další informace jsou 
na webu: kulturajih.cz.

FOTOSOUTĚŽ
Stinných zákoutí, která o  prázd-

ninách vyzývají k  návštěvě a  odpo-
činku, máme naštěstí na Jihu více 
než dost. A  právě takové se stalo 
inspirací Marcele Gavlíkové. Porota 
její snímek se samorostem ocenila 
jako nejlepší. Amatérští fotografové 
mohou dál fotit a  na adresu redak-
ce: fotosoutez@ovajih.cz posílat své 
snímky. Nejzdařilejší z nich bude opět 
oceněn.

VYTANČILI ZLATO
Z osmi soutěží po celé České re-

publice si letos přivezla taneční skupi-
na B Dance company z Ostravy-Jihu 
7 zlatých, 7 stříbrných a  4 bronzové 
medaile. V  současné době navštěvu-
je taneční skupinu 42 dětí, ale trenéři 
by jich rádi přivítali v tanečních sálech 
nákupního centra OC Bělský les na uli-
ci Bohumíra Četyny 15. více. Bližší in-
formace o Dance company jsou k dis-
pozici na webu: bdancecompany.cz.

VŠESOKOLSKÝ SLET
Deset žen z TJ Sokol Ostrava-Výš-

kovice letos cvičilo na XVII. Všesokol-
ském sletu v Praze. Na skladbu nazva-
nou V rytmu srdce se připravovaly od 
dubna minulého roku spolu se cvi-
čenkami z Polanky nad Odrou a Nové 
Bělé. Téměř roční nácvik skladby, ale 
i  úžasná atmosféra sletu a  výkony 
všech borců jim potvrdily, že cviče-
ní má smysl, že jedinec nezmůže nic 
a kolektiv vše.

MISTŘI ČR
Mladší žáci Futsal Clubu Ostrava 

přivezli letos z  Mistrovství ČR v  Plz-
ni zlato. Finálových turnajů, které se 
konají od roku 2020, se klub účastní 
každoročně a  historicky jsou ostra-
vští futsalisté v Česku nejúspěšnějším 
klubem těchto žákovských kategori-
ích. „Dvakrát se kluci stali mistry ČR, 
dvakrát vícemistry a dvakrát si odvez-
li bronz,“ zhodnotil úspěšnou bilanci 
klubu jeho sekretář Jiří Picmaus.

KURZY HERECTVÍ
Roční kurzy herectví pro mládež 

a  dospělé otevře od 2.  září kulturní 
dům K-TRIO v  Hrabůvce. Přihlásit se 
mohou všichni, kdo mají chuť rozvíjet 
své herecké předpoklady, pracovat na 
vlastním hlasovém projevu, pohybo-
vých dovednostech, rétorice a  věno-
vat se improvizaci či základům herec-
ké techniky K  úhradě kurzovného je 
možné do konce srpna využít příspě-
vek Corrency: ovajih.corrency.cz.

Foto: archiv B Dance company

Foto: Radana Klásková

Foto: archiv Futsal Club
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KŘÍŽOVKA S DÁRKEM

Řešení úloh z minulého čísla
Křížovka:	 CHTĚLA JSEM, ABY SE Z TOHO VYLÍZAL
Sudoku:	 8163721 315941 = PAZDERA, DAKOTA
Doplňovačka:	 NEPROPADNOUT

              SSUUDDOOKKUU    SS    TTAAJJEENNKKOOUU

            DDnneeššnníí  mmllááddeežž..
      Aforismus: Byla to krásná mladá holka, jak se říká: krev a mlíko, ale bohužel ... 
      (dokončení ve středním sloupci sudoku). Tajenku odhalíme tak, že za čísla 1 až 9 
      dosadíme písmena: TT,,  LL,,  NN,,  PP,,  NN,,  ČČ,,  UU,,  ÉÉ,,  OO. Sudoku řešíme běžným způsobem 
      s tím rozdílem, že na žlutě podbarvených políčkách mohou být jen lichá čísla. 

66 99 11 88
55 44

88 22
88 11 22

99 55 33 88
88 11 44

55 44
66 88

22 77 55 99

Řešení:   425917638 = PLNOTUČNÉ

2 7 6 9 4 1 8 5 3
1 5 3 6 2 8 7 4 9
8 9 4 3 5 7 6 1 2
3 4 5 8 9 6 1 2 7
9 2 7 5 1 3 4 6 8
6 8 1 2 7 4 3 9 5
5 3 8 1 6 9 2 7 4
7 6 9 4 3 2 5 8 1
4 1 2 7 8 5 9 3 6

Dnešní mládež. Aforismus: Byla to krásná mladá holka, jak se říká: 
krev a mlíko, ale bohužel… (dokončení ve středním sloupci sudoku). 
Tajenku odhalíme tak, že za čísla 1 až 9 dosadíme písmena: T, L, N, P, 
N, Č, U, É, O. Sudoku řešíme běžným způsobem s tím rozdílem, že na 
žlutě podbarvených políčkách mohou být jen lichá čísla.

SUDOKU S TAJENKOU

            PPŘŘEESSMMYYČČKKYY

Moravské řeky 1
Přesmýknutím hlásek dostaneme názvy deseti vodních toků 
Moravskoslezského kraje. Interpunkční znaménka se řešení 
nezúčastní.

 řešení:
 CD: NEZVI HO !  Hvozdnice
 ČI  LUNA ?  Lučina
 DCEŘI JEN ON  Ondřejnice
 IVO A PEC  Opavice
 IRCE SOTVA  Ostravice
 MARKOVÁ  Morávka
 OHLAS OBA !  Osoblaha
 ROD A  Odra
 VAR EMOCI  Moravice
 VODA K BUŠI  Budišovka

Moravské řeky. Přesmýknutím hlásek dostaneme názvy deseti vod-
ních toků Moravskoslezského kraje. Interpunkční znaménka se řeše-
ní nezúčastní.

PŘESMYČKY

Křížovka s dárkem: ČČeerrvveennéé  vvíínnoo..  Host ochutná červené víno, které mu v restauraci naservíroval číšník. Zkřiví ústa a zaprotestuje: „Pane vrchní, co jste mi to přinesl? 
(Dokončení v tajence křížovky.)"

PPoommůůcckkaa::

Dohromady

Dom.Otakar

Mravouk

Tajenka: TO NENÍ VÍNO, ALE OBARVENÝ OCET

Pták 
(zoolog.)

Povídka 
B.Němcové
Smuteční 

obřad

Otrok

Neodnímat

Mravy

Exemplář 
typ.série

Francouz. 
„duben"

Americký 
ještěr

Napodo- 
benina

11..DDÍÍLL  
TTAAJJEENNKKYY

Značka 
kilopondu

33..DDÍÍLL  
TTAAJJEENNKKYY

Část mše

Světový pohár 
(zkr.)

Primát

Chem.zn. 
helia

Anglicky 
„východ"

Keře malinTímto 
způsobem

Hluboký 
ženský hlas

Drama 
V.Dyka

Měsíc 
Uranu

Pražská 
informační 

služba

Ovocný 
nápoj

Znač.pro 
1000 m

Kamenný 
násyp

Lyžařský 
oddíl (zkr.)

Rozmělňo- 
vač masa

22..DDÍÍLL  
TTAAJJEENNKKYY

Hlas hada

Něco

Inic.malíře 
Alše

Čes.hud. 
skladatel 
(Zdeněk)

Flám 
(hovorově) Ženská 

islámská 
místnost

Letití
Tvrdě 

pracovat 
(expr.)

Polyvinyl- 
chloridová 

vlákna

365 dní
Soška bůž- 

ka lásky

Mazlavá 
hlína 

(sloven.)

Souhvězdí 
Létající 

ryba

Dráb

Stanový 
dílec

Konečný

Japonský 
nár.park

VýluhPracovní 
stůl

Důlní 
svítilna

Nakládací 
plošina

Žen.jméno 
(16.12.)

Předložka 
se 4.p. Ohodnotiti Psovitá 

šelma
Písemné 

osvědčeníPurpur Část svíčkyavril, 
Volans, 
ysovyl

Slovensky 
„dělo"

Obalový 
materiál Kolem Inic.režis. 

Kachyni
Švýcarská 

řeka
Styk dvou 

stěn

Tři luštitele, kteří do 15. srpna zašlou správnou tajenku na adresu: krizovka@ovajih.cz, odměníme malým dárkem. Vylosovaní úspěšní lušti-
telé budou kontaktováni telefonicky, nebo e-mailem.

Červené víno. Host ochutná červené víno, které mu v restauraci naservíroval číšník. Zkřiví ústa a zaprotestuje: „Pane vrchní, co jste mi to 
přinesl? (Dokončení v tajence křížovky.)“

www.ovajih.cz
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KULTURA JIH

K-TRIO, Dr.  Martínka 4, Ostrava-Hrabůvka, tel.: 
607 063 685; Komorní klub, Velflíkova 8, Ostrava-
-Hrabůvka, tel.: 731 472 996; Klubovna, Odborář-
ská 677/72, Ostrava-Hrabůvka, tel.: 607 063 685 
kulturajih.cz, FB kdktrio

SPOLEČENSKÉ AKCE
2. 8., 20.30 hod., Hřiště ZŠ Srbská 
LETNÍ KINO NA PŘÁNÍ (Pro děti)
Výběr filmů je čistě ve vaši režii. Pro bližší infor-
mace sledujte naše sociální sítě. Vstup zdarma.

8. 8., 18 hod., Café Luna 
HUDEBNÍ VEČER
Přijďte si užít letní večery do Café Luna. K dobé-
mu pití zahraje Filip Juřina. Vstup zdarma.

9. 8., 18 hod., Areál Lesní školy Bělský les 
LETNÍ OPÉKAČKA IV.
Tradiční setkání u  táboráku s  možností opékání 
špekáčků. O hudební doprovod se tentokrát po-
stará kapela TRB.  Špekáčky i  nápoje si můžete 
zakoupit také na místě. Vstupné 65 Kč.

13. 8., 15 hod., Náměstí Ostrava-Jih 
FOLKLOR BEZ HRANIC
Náměstí Ostrava-Jih opět roztančí a rozehraje už 
26. ročník českého i zahraničního folkloru. Vstup 
zdarma.

14. 8., 17 hod., Náměstí Ostrava-Jih 
POHÁDKA A HUDEBNÍ VEČER
Divadlo Leonka představí od 17 hod. pohádku  – 
Jak skřítek Vítek roztančil kytičky. Děti se budou 
moci stát součástí představení. Od 18.30 hod. na-
váže hudební večer v podání Jana Lokaje a Radi-
ma Černého. Vstup zdarma.

16. 8., 20.30 hod., Hřiště SDH, Ostrava-Zábřeh 
LETNÍ KINO NA PŘÁNÍ (Pro dospělé)
Výběr filmů je čistě ve vaši režii. Pro bližší infor-
mace sledujte naše sociální sítě. Vstup zdarma.

22. 8., 18 hod., Café Luna 
HUDEBNÍ VEČER
Užijte si letní podvečer v doprovodu hudební pro-
dukce Jakuba Jalůvky. Vstup zdarma.

23. 8., 18 hod., areál Lesní školy Bělský les 
LETNÍ OPÉKAČKA V.
Tradiční setkání u  táboráku s  možností opékání 
špekáčků za kytarového doprovodu v podání hu-
debního dua Mendoš a Míček. Špekáčky i nápoje 
si můžete zakoupit také na místě. Vstupné 65 Kč.

24. 8., 9 hod., areál Integrovaného výjezdové-
ho centra Ostrava-Jih 
DEN MĚSTSKÝCH OBVODŮ S IZS
Jedinečné setkání několika složek Integrovaného 
záchranného systému na jednom místě a v jeden 
den. Na programu budou akční ukázky práce jed-
notlivých složek, těšit se můžete i na ukázky vý-
cviku policejních psů a koní, prezentaci hasičské 
a speciální zásahové techniky či hravě-vzdělávací 
aktivity a herní zóny pro děti. Vstup zdarma.

28. 8., 17 hod., Náměstí Ostrava-Jih 
TVOŘENÍ NÁRAMKU A TETOVÁNÍ HENNOU
Přijďte si vyrobit vlastní náramky nebo udělat te-
tování hennou. Předvedeme vám, jak na to a od-
nesete si domů krásnou památku. Vstup zdarma.

KOMORNÍ KLUB
1. 7.–31. 8., Komorní klub 
UZAVŘENÍ SENIOR POINTU
Od 1. 7. do 31. 8. 2024 bude Senior Point uzavřen. 
Bude fungovat jen na tel. č.  731  472  996, a  to 
každé pondělí od 9.00 do 15.00 hod., čtvrtek od 
13.00 do 17.00 hod. Senior Point bude otevřen od 
2. 9. 2024.

KURZY A VZDĚLÁVÁNÍ
24. 8., 7–18 hod. 
VÝLETOVÁNÍ: ZÁMEK LEDNICE
Pojeďte s námi užít si den plný kulturních zážitků 
a  objevování krás na zámek Lednice, perlu Jižní 
Moravy! V  ceně výletu je autobusová dopra-
va a  vstup na zámek (základní okruh). Vstupné 
1  100 Kč, 990 Kč Kool senior, 500 Kč děti do 12 
let včetně.

KINO LUNA

Výškovická 113, Ostrava-Zábřeh, tel.: 596 751 712, 
601 593 837, kulturajih.cz, FB kinolunaostrava

1. 8.–3. 8., 15.30 hod. 
HAROLD A KOUZELNÁ PASTELKA (USA 2024)
Animovaný/fantasy, režie: C.  Saldanha. Vše, co 
nakreslí, se stane skutečností. České znění, ml. pří-
stupný, 92 minut. Vstupné 140 Kč.

1. 8., 17.45 hod. 
FILMOVÉ NÁVRATY 
STÍNY HORKÉHO LÉTA (Československo 1977)
Drama/válečný, režie: F.  Vláčil. Baladický příběh 
z  Beskyd natočený dle námětu a  scénáře Jiřího 
Křižana. Snímek získal mj. Křišťálový glóbus na 
XXI. MFF v Karlových Varech v roce 1978. Ml. pří-
stupný, 100 minut. Vstupné 100 Kč.

1. 8.–5. 8., 20 hod. 
PAST (USA 2024)
Thriller, režie: M. Night Shyamalan. Film zachycuje 
bizarní a velmi temný příběh. Nic ze začátku není 
tak, jak se zdá. České titulky, do 12 let nevhodný, 
106 minut. Vstupné 140 Kč.

2. 8.–3. 8., 17.45 hod. 
ZÁPISNÍK ALKOHOLIČKY (ČR 2024)
Drama, režie: D. Svátek. Upřímná filmová zpověď 
abstinující alkoholičky (Tereza Ramba) a  nemo-
ralizující pohled na to, jak pijí ženy. Stejně jako 
v  Úsměvech smutných mužů v  něm režisér vy-
chází ze skutečného příběhu a  zachycuje nejen 
pád na společenské dno, ale také momenty, kte-
rým se nejde nezasmát. Nepřístupný do 15 let, 90 
minut. Vstupné 140 Kč.

4. 8., 14.30 hod. 
HAROLD A KOUZELNÁ PASTELKA (USA 2024)
Animovaný/fantasy, režie: C.  Saldanha. Vše, co 
nakreslí, se stane skutečností. České znění, ml. pří-
stupný, 92 minut. Vstupné 140 Kč.

4. 8., 17 hod. 
KONCERT V KINĚ 
BLACKPINK WORLD TOUR [BORN PINK] IN 
CINEMAS (Jižní Korea 2024)
Koncert, účinkují BLACKPINK, režie: Y. Oh, Geun 
Min Zažijte energii neopakovatelné živé show 
s  působivou scénou ve stylu „Hanok“, která 
okouzlila fanoušky i hudební publicisty! Originální 
verze s  českými titulky, ml. přístupný, 93 minut. 
Vstupné 250 Kč.

5. 8.–6. 8., 15.30 hod. 
HAROLD A KOUZELNÁ PASTELKA (USA 2024)
Animovaný/fantasy, režie: C.  Saldanha. Vše, co 
nakreslí, se stane skutečností. České znění, ml. pří-
stupný, 92 minut. Vstupné 140 Kč.

5. 8., 17.45 hod. 
LASSIE: NOVÉ DOBRODRUŽSTVÍ (Německo 
2023)
Rodinný/dobrodružný, režie: H. Olderdissen. Nej-
slavnější kolie světa se vrací na plátno v  novém 
dobrodružném příběhu pro celou rodinu. České 
znění, ml. přístupný, 91 minut. Vstupné 70 Kč.

6. 8., 19 hod. 
VEČERY FILMOVÉHO UMĚNÍ 
KARAOKE BLUES (Finsko 2023)
Komedie/drama/romantický, režie: A. Kaurismäki. 
Svérázný finský režisér natočil vlastní okouzlující 
pojetí osudové romance protkané láskou k filmu 
a  humorem, která na festivalu v  Cannes získala 
Cenu poroty. České titulky, nevhodný do 12 let, 81 
minut. Vstupné 130 Kč.

7. 8., 10 hod. 
LETNÍ BIJÁSEK 
TROLLOVÉ 3 (USA 2023)
Animovaný, režie: W. Dohrn, T. Heitz. České znění, 
přístupný, 91 minut. Vstupné 60 Kč.

7. 8., 17.30 hod. 
LEXA V LUNĚ: OSTRAVSKÉ LÉTO
Prázdninová popularizační přednáška Petra Lexy 
Přendíka vás seznámí s  letní každodenností Os-
travanů. Prostřednictvím historických fotografií 
a pohlednic se budete toulat ostravskými koupa-
lišti, sady, parky či lesy. Zavítáte také do výletních 
restaurací a  na turisticky oblíbená místa našich 
předků. Přijďte i vy zažít staré letní časy Ostravy. 
Ml. přístupná, 90 minut. Vstupné 150 Kč.

7. 8., 20 hod. 
POSLEDNÍ JEDNOTKA (Francie, Belgie 2023)
Drama/válečný, režie: D. Oelhoffen. Příběh podle 
japonské snahy o krvavé vybudování „věčné éry 
skutečného blahobytu“. České titulky, nepřístup-
ný do 15 let, 120 minut. Vstupné 120 Kč.

8. 8.–11. 8., 15.30 hod. 
10 ŽIVOTŮ KOCOURKA MŇOUKA (Velká Britá-
nie, Kanada 2024)
Rodinný/animovaný/komedie, režie: Ch. Jenkins, 
české znění, ml. přístupný, 88 minut. Vstupné 
130 Kč.

8. 8.–11. 8., 17.45 hod. 
MORD (ČR, Slovensko 2024)
Drama/komedie, režie: A. Martinec. Rodinná seš-
lost jako prase! Tak by se dala popsat každoroční 
zabíjačka, která probíhá v jedné rodině a v jedné 
chalupě stojící v zapadlé vísce na stejně zapad-
lém Osoblažsku. Nevhodný do 12 let, 85 minut. 
Vstupné 150 Kč.

8. 8.–11. 8., 20 hod. 
BORDERLANDS (USA 2024)
Akční/dobrodružný/komedie, režie: E. Roth, čes-
ké znění, nevhodný do 12 let, 102 minut. Vstupné 
140 Kč.

12. 8.–14. 8., 15.30 hod. 
JÁ, PADOUCH 4 (USA 2024)
Animovaná komedie, režie: Ch. Renaud, P. Delage, 
české znění, ml. přístupný, 94 minut. Jednotné 
vstupné 140 Kč.

12. 8., 17.45 hod. 
KROTITELÉ DUCHŮ: ŘÍŠE LEDU (USA 2024)
Akční/dobrodružný/komedie, režie: G.  Kenan, 
české znění, 115 minut. Vstupné 70 Kč.

12. 8.–13. 8., 20 hod. 
NÁMI TO KONČÍ (USA 2024)
Drama/romantický, režie: J.  Baldoni. Adaptace 
úspěšného románu spisovatelky Colleen Hoo-
ver. České titulky, nevhodný do 12 let. Vstupné 
150 Kč.
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13. 8., 17.45 hod. 
VÝTVARNÉ UMĚNÍ 
EOS: LEONARDO – NEJSLAVNĚJŠÍ DÍLA (Velká 
Británie 2019)
Dokument, režie: P. Grabsky. Leonardo da Vinci je 
považován za nejslavnějšího umělce všech dob. 
Film ze série Exhibition on Screen se detailně 
soustředí na jeho kompletní výtvarnou tvorbu. 
Uvidíte tak na velkém plátně obrazy jako Mona 
Lisa, Poslední večeře, Dáma s  hranostajem, Ma-
dona ve skalách aj., české titulky, nevhodný do 12 
let, 102 minut. Vstupné 160 Kč.

14. 8., 10 hod. 
LETNÍ BIJÁSEK 
KUNG FU PANDA 4 (USA 2024)
Animovaná komedie, režie: M. Mitchell, české zně-
ní, přístupný, 94 minut. Vstupné 60 Kč.

14. 8., 17.45 hod. 
AŽ NA KONEC SVĚTA (USA, Mexiko, Velká 
Británie 2023)
Western/drama/romantický, režie: V.  Mortensen. 
Nadčasová romance dvou svéhlavých milenců za 
občanské války v San Franciscu. České titulky, ne-
vhodný do 12 let, 129 minut. Vstupné 130 Kč.

14. 8., 20 hod. 
NEDĚLEJ VLNY (Francie, Belgie 2024)
Drama, režie: T.  Lussi-Modeste. Nadšený mladý 
učitel chce být svým žákům tím nejlepším vzorem 
pro život. Co se stane, když si jeho dobrý záměr 
vyloží studentka špatně a obviní ho ze sexuálního 
obtěžování? České titulky, nevhodný do 12 let, 91 
minut. Vstupné 140 Kč.

15. 8.–21. 8., 15 hod. 
V HLAVĚ 2 (USA 2024)
Animovaná komedie, režie: P.  Docter, K.  Mann, 
české znění, ml. přístupný, 100 minut. Jednotné 
vstupné 150 Kč.

15. 8.–25. 8., 17.30 hod. 
VLNY (ČR 2024)
Drama/thriller, režie: J.  Mádl ve svém nejam-
bicióznějším filmu odtajňuje skutečné dobo-
vé události v  uhrančivém špionážním příbě-
hu o  důležitosti rodiny, o  boji za svobodu a  o 
jedné nahrávce, která může změnit běh dějin. 
V  hlavních rolích této napínavé podívané hrají 
V. Vodochodský, S. Majer, M. Hofmann, V. Kotek, 
T.  Pauhofová, M.  Šoposká. Nevhodný do 12 let, 
131 minut. Vstupné 150 Kč.

15. 8.–21. 8., 20.15 hod. 
VETŘELEC: ROMULUS (USA 2024)
Sci-fi/horor, režie: F. Alvarez. Skupina mladých lidí 
ze vzdáleného světa čelí jedné z  nejděsivějších 
a  nejničivějších forem života ve vesmíru. České 
titulky, nevhodný do 12 let. Vstupné 150 Kč.

21. 8., 10 hod. 
LETNÍ BIJÁSEK 
NEROZLUČNÁ DVOJKA (Francie, Belgie 2023)
Animovaný/komedie, režie: J.  Degruson. Neroz-
lučná dvojka vypráví příběh Dona, dřevěné loutky 
na útěku a opuštěné plyšové hračky, který hledá 
opravdového kamaráda. České znění, přístupný, 
85 minut. Vstupné 60 Kč.

22. 8.–25. 8., 15 hod. 
ELLI A PARTA PŘÍŠERÁKŮ (Německo 2024)
Animovaný/fantasy/komedie, režie: P. De Rycker, 
J.  Møller. Malý duch Ellie, který hledá své místo 
pro život. České znění, ml. přístupný, 87 minut. 
Vstupné 140 Kč.

22. 8.–25. 8., 20.15 hod. 
TICHÉ ZNAMENÍ (USA 2024)
Krimi/thriller, režie: Z. Kravitz, české titulky, nepří-
stupný do 15 let, 103 minut. Vstupné 140 Kč.

26. 8.–28. 8., 15.30 hod. 
ELLI A PARTA PŘÍŠERÁKŮ (Německo 2024)
Animovaný/fantasy/komedie, režie: P.  De Ryc-
ker, J. Møller, české znění, ml. přístupný, 87 minut. 
Vstupné 140 Kč.

26. 8., 17.45 hod. 
PAN UČITEL VRACÍ ÚDER (Francie 2024)
Komedie, režie: Pierre-François Martin-Laval, čes-
ké znění, ml. přístupný, 90 minut. Vstupné 70 Kč.

26. 8.–28. 8., 20 hod. 
VLNY (ČR 2024)
Thriller, režie: J. Mádla, který netradičním způso-
bem vypráví o hrdinských činech členů zahranič-
ní redakce Československého rozhlasu. Snímek 
získal Diváckou cenu deníku Právo a karlovarské 
publikum zasažené emocemi snímek ocenilo 
mnohaminutovým potleskem vestoje. Nevhodný 
do 12 let, 131 minut. Vstupné 150 Kč.

27. 8., 17.45 hod. 
ZÁPISNÍK ALKOHOLIČKY (ČR 2024)
Drama/komedie, režie: D. Svátek, nepřístupný do 
15 let, 90 minut. Vstupné 140 Kč.

28. 8., 10 hod. 
LETNÍ BIJÁSEK 
MÁŠA A MEDVĚD 2 – DVOJITÁ ZÁBAVA! 
(Rusko 2023)
Animovaný film s oblíbenými postavičkami, které 
pobaví celou rodinu! R. A. Naumov, české znění, 
ml. přístupný, 76 minut. Vstupné 60 Kč.

28. 8., 17.30 hod. 
KOS (Polsko 2023)
Historický/drama, režie: P. Maślona, české titulky, 
nepřístupný do 15 let, 120 minut. Vstupné 140 Kč.

29. 8.–30. 8., 15.30 hod. a 31. 8., 13.30 hod. 
CESTA ZA LEGENDOU (Francie 2024)
Animovaný/dobrodružný/fantasy, režie: P.  Du-
chene, J. B. Cuvelier, české znění, ml. přístupný, 85 
minut. Jednotné vstupné 140 Kč.

29. 8.–30. 8., 17.45 hod. 
NÁMI TO KONČÍ (USA 2024)
Drama/romantický, režie: J.  Baldoni. Adaptace 
úspěšného románu spisovatelky Colleen Hoover. 
České titulky, nevhodný do 12 let. Vstupné 150 Kč.

29. 8.–1. 9., 20 hod. 
VRÁNA (USA 2024)
Akční/krimi/fantasy, režie: R.  Sanders, české ti-
tulky, nepřístupný do 15 let, 111 minut. Vstupné 
140 Kč.

31. 8., 16 hod. 
LETNÍ ZÁŽITKOVÁ HUDEBNÍ UDÁLOST! 
ANDRÉ RIEU POWER OF LOVE
André Rieu vás ohromí zbrusu novým koncertem 
s  názvem Power of Love ze svého malebného 
Maastrichtu. Hudební událost tohoto léta s  iko-
nickými filmovými melodiemi, krásnými valčíky, 
srdceryvnými baladami, ale také několika překva-
peními na pozadí historického náměstí Vrijthof. 
Koncert bude zážitkem pro celou rodinu. České 
titulky, ml. přístupný, 180 minut včetně jedné pře-
stávky. Vstupné 250 Kč, zvýhodněné vstupné pro 
seniory a studenty 200 Kč.

150 Kč.31. 12. 2021 a 1. 1. 2022 – KINO NEHRAJE 

KNIHOVNA MĚSTA OSTRAVY

POBOČKA VÝŠKOVICE
29. dubna 33, Ostrava-Výškovice, 
tel.: 599 522 350, e-mail: vyskovice@kmo.cz

1. 8.–31. 8. 
PEL MEL
Tvůrčí dílna pro děti; prázdninové vyrábění

28. 8., 8–12 hod. 
LETEM SVĚTEM
aneb dopolední cestování v  knihovně. Akce pro 
děti od 7 do 14 let v rámci projektu Prázdniny na 
Jihu.

POBOČKA DR. MARTÍNKA
Dr. Martínka 4, Ostrava-Hrabůvka, 
tel.: 599 522 303, e-mail: hrabuvka@kmo.cz

1. 8.–31. 8. 
MUDLŮV ŠAMPIONÁT – NKÚ
Závěrečný kvíz půlroční soutěže na téma Harry 
Potter.

1. 8.–31. 8. 
PÍSEŇ MOUDRÉHO KLOBOUKU
Složte píseň Moudrého klobouku a  získejte 
poslední body za bonusový úkol v  Mudlově 
šampionátu.

POBOČKA ZÁVODNÍ
Závodní 47, Ostrava-Hrabůvka, 
tel.: 599 522 308, e-mail: zavodni@kmo.cz

1. 8.–31. 8. 
KNIŽNÍ HÁDANKA
Literární soutěž pro mládež a  dospělé; poznáte 
knihu podle uvedených indicií?

1. 8.–31. 8. 
BAREVNÉ LÉTO
Pásmo aktivit a úkolů pro děti.

POBOČKA V ZÁLOMU
V Zálomu 1, 700 30 Ostrava-Zábřeh, 
tel.: 599 522 360, vzalomu@kmo.cz

1. 8.–31. 8. 
KAMARÁDI Z OCEÁNŮ
Kvízy a hádanky pro děti.

7. 8., 8–12 hod. 
PEVNOST KNIHOVNA
Soutěžte o  klíče od pevnosti a  objevte poklad! 
Akce pro děti od 7 do 14 let v  rámci projektu 
Prázdniny na Jihu.

POBOČKA GURŤJEVOVA
Gurťjevova 8, 700 30 Ostrava-Zábřeh, 
tel.: 599 522 321, e-mail: gurtjevova@kmo.cz

1. 8.–31. 8. 
ZÁBAVNÉ CESTOVÁNÍ
Cestovatelský kvíz pro všechny.

AKORD

Nám. SNP 1, Ostrava-Zábřeh, tel.: 596 762 511 
e-mail: info@dk-akord.cz, dk-akord.cz, FB dkakord

2. 8., 18 hod. 
KONCERT – VERŠE
Hudební kapela je složena z  ostravských mu-
zikantů, například z  kapel Filip-M, GG Pump, 
Emesis, Buty, Honza Nedvěd ml. a  Příbuzní, či 
Malignant tumöur. Záměrně uvádíme příklady 
hudebních skupin, které se zabývaly a  zabývají 
zejména autorskou tvorbou, protože VERŠE jsou 
projektem ryze autorským. Do veršů, refrénů 
a aranžérských výkonů se propsala multižánro-
vá hudební zkušenost uplynulých 20 až 30 let, 
aby mohl vzniknout tento poetický repertoár 
k poslechu.

7. 8., 17 hod. 
PIRÁTSKÁ POHÁDKA – DIVADÉLKO 
ENTENTÝKY
Myška Klárka a veverka Terka prožívají velké moř-
ské dobrodružství.

14. 8., 17 hod. 
NEPOSLUŠNÁ KŮZLÁTKA
Divadlo Milana Šťastného. Klasická pohádka v au-
torském loutkovém provedení.

www.ovajih.cz
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16. 8., 18 hod. 
KONCERT NEMINEM
Mladá ostravská kapela hrající živou funky a po-
zitivní hudbu ozdobenou tóny trubky i  retro 
syntetizátorem.

21. 8., 17 hod. 
LETNÍ PROTAHOVÁNKY
Taneční skupina Gambit. Program plný taneční 
aktivit, který rozhýbe všechny děti.

28.8., 17 hod. 
ZAZVONIL ZVONEC A PRÁZDNIN BUDE 
KONEC
Divadlo Kač-Kač. Veselý kabaret plný písniček 
a soutěžních aktivit.

30. 8., 18 hod. 
KONCERT ADÁN SANCHÉZ BAND
Poutavý projekt, který překračuje hudební hrani-
ce a dokonale spojuje flamenco, pop a různé tra-
diční latinskoamerické styly.

STŘEDISKO VOLNÉHO ČASU 
OSTRAVA-ZÁBŘEH

 

Gurťjevova 8, Ostrava-Zábřeh, tel.: 596 746 062, 
svczabreh.cz

PŘIHLAŠOVÁNÍ DO KROUŽKŮ
online na webu od 1. července 2024

PŘÍMĚSTSKÉ TÁBORY

29. 7.–2. 8. 
PT Parkour

29. 7.–2. 8. 
PT Přírodou všemi smysly

5. 8.–9. 8. 
PT Pán prstenů

12. 8.–16. 8. 
PT Akademie Nevermore

POBOČKA V ZÁLOMU
V Zálomu 1, Ostrava-Zábřeh, tel.: 724 066 124

PŘÍMĚSTSKÉ TÁBORY

12. 8.–16. 8. 
PT Taneční mánie

12. 8.–16. 8. 
PT Mistři badmintonu a deskovek

POBOČKA DUBINA
J. Matuška 26a, Ostrava-Dubina, tel.: 727 856 841

PŘÍMĚSTSKÉ TÁBORY

29. 7.–2. 8. 
PT Zpívej

5. 8.–9. 8. 
PT Všemi smysly

CHARITNÍ STŘEDISKO GABRIEL 
CENTRUM PRO SENIORY

Čujkovova 3165/40a, Ostrava-Zábřeh, 
tel.: 731 131 951, e-mail: gabriel@ostrava.charita.cz, 
ostrava.charita.cz

7. 8.; 14. 8.; 21. 8.; 28. 8. 
10–12 hod. a 12–15 hod. 
STÁLE JSEM TO JÁ
Určeno všem, kterým byla diagnostikována 
Alzheimerova choroba či obdobné onemocnění 
způsobující demenci.

7. 8., 13 hod. 
SPOLEČENSKÁ HODINKA
aneb tréning paměti hrou

13. 8., 9 hod. 
MINIŠPACÍREK
Sraz na zastávce Kotva

21. 8., 14 hod. 
KAVÁRNA PRO PAMĚTNÍKY

26. 8., 14 hod. 
ZPÍVÁNKY S KYTAROU

FESTIVAL DŘEVA
Devatenáctý ročník největší lesnické akce v  Moravskoslez-
ském kraji s názvem Festival dřeva – Den v  lese se uskuteč-
ní 14. září. Od 11.00 do 16.30 bude v okolí Lesní školy na ulici 
Antonína Brože v Bělském lese k dispozici spousta stanovišť 
s  pestrým programem. V  Dřevěné akademii představí svou 
práci studenti sedmi středních odborných dřevařských a les-
nických škol. Společně s  truhláři, stolaři a  lesníky si budou 
moci práci se dřevem vyzkoušet děti i rodiče. Více informací je 
na webu: festivaldreva.cz.

GALAVEČER BOXU PRO IZABELKU
Tradiční galavečer boxu Great Fight Night Open Air se usku-
teční 23.  srpna od 16 hodin na polygonu Libros v  Ostravě. 
Stejně jako v minulých letech organizátoři i  letos část výtěž-
ku z galavečera poskytnou charitě. Tentokrát připojí svůj dar 
k Benefičnímu běhu městského obvodu Ostrava-Jih, který se 
bude konat 19. října. Celková částka bude věnována malé Iza-
belce upoutané na invalidní vozík.

SLEZSKÝ RYNEK
Výrobky a výpěstky českých a regionálních zemědělců, řeme-
slníků a potravinářů můžete i v druhé polovině léta nakoupit 
každých 14 dní vždy ve čtvrtek od 8 do 17 hodin na Náměstí 
Ostrava-Jih. V  srpnu se Slezský rynek koná v  termínech 15. 
a 29. srpna, začátkem školního roku pak 12. a 26. září. Tradičně 
bývá velký zájem o čerstvou zeleninu a ovoce, ale i o domácí 
uzeniny, sýry, koření a bylinné sirupy. Chybět nebudou ani de-
korační zboží či výrobky s relaxačními účinky.

Foto: archiv BUVI promotion GFN6

GREAT
BOXING  PROMOTION
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KONTAKTY NA VEDENÍ OBVODU KONTAKTY NA VEDOUCÍ ODBORŮ A ODDĚLENÍ ÚMOB OSTRAVA-JIH
Starosta 

Bc. Martin Bednář, MBA	 599 430 331

Místostarosta 

Mgr. Radim Ivan	 599 430 345

Místostarosta 

Ing. Otakar Šimík, MBA	 599 430 344

Místostarostka 

Ing., Bc. Martina Jarošková	 599 430 344

Místostarosta 

Jiří Stráník	 599 430 410

Místostarosta 

Ing. Bc. Martin Kret, DiS.	 599 430 331

Tajemník 

Mgr. Petr Mentlík	 599 430 268

Odbor hospodářské správy	 Ing. Radim Navrátil	 599 430 469

Odbor správních činností	 Mgr. Radek Drong	 599 430 293

Odbor majetkový	 Mgr. Andrea Turková	 599 430 420

Odbor právní	 Mgr. Petr Mentlík	 599 430 268

Odbor financí a rozpočtu	 Ing. Kateřina Blahová	 599 430 260

Odbor dopravy a komunálních služeb	 PhDr. Daniel Jeřábek, MBA	 599 430 211

Odbor výstavby a životního prostředí	 Jana Pruchnická (v zastoupení)	 599 430 216

Odbor bytového a ostatního hospodářství	 Ing. Blanka Jaloviecová	 599 430 256

Odbor investiční	 Ing. Stanislav Šplíchal	 599 430 278

Odbor sociální péče	 PhDr. Linda Nováková Palatá	 599 430 450

Odbor školství a sportu	 Ing. Gabriela Vasiliadis Tóth, DiS.	 599 430 132

Odbor podpory volených orgánů	 Bc. Renata Štroblíková	 599 430 289

Oddělení veřejných zakázek	 Bc. Kateřina Gemrotová	 599 430 395

Odbor strategického rozvoje	 599 430 341

Podrobná organizační struktura ÚMOb Ostrava-Jih: ovajih.cz/cs/radnice/urad

Můžete nás najít na ovajih.cz nebo facebook.com/mob.ovajih

NEBYTOVÉ PROSTORY K PRONÁJMU / NEMOVITOSTI.OVAJIH.CZ
Lokalita Ulice č. o./č. p. Plocha m² Účel Min. nájemné 

za m²/rok

Hrabůvka Na Obecní 20/1552 73,75 m2 bývalá klubovna rybářského svazu 1 800 Kč

Hrabůvka Horní 55/1492 177,74 m2 bývalá prodejna spojovacího materiálu 2 700 Kč

Zábřeh Volgogradská 74/2424 91,35 m2 bývalé kanceláře 1 000 Kč

Vydává: Kulturní zařízení Ostrava-Jih, příspěvková organizace • Adresa vydavatele: Dr. Martínka 1439/4, 700 30 Ostrava, tel.: 607 063 685, IČ: 73184560 
• Reg. č. MK ČR E 12808 • Periodický tisk územního samosprávného celku • Místo vydávání: Ostrava, Moravskolezský kraj • Za vydavatele zodpovědná 
Gabriela Gödelová, šéfredaktorka • Redakce: jizni.listy@ovajih.cz, tel.: 605 292 245 • Inzerce: Jiří Sachr, sachr@regionalnivydavatelstvi.cz, tel. 608 832 606. 
• Vychází jednou měsíčně, mimo červenec, v nákladu 50 000 výtisků • Datum vydání: 1. 8. 2024 • Číslo: 7 • Výtisk zdarma • Stanoviska dopisovatelů se 
nemusejí shodovat se stanovisky redakce • Uzávěrka příjmu podkladů pro příští vydání je 10. 8. 2024 • Foto: M. Grobe, J. Urban, J. Zerzoň, L. Hranický, 
ÚMOb Ostrava-Jih, pokud není uvedeno jinak. Foto na titulní straně: Martin Grobe.

ROZMÍSTĚNÍ VELKOOBJEMOVÝCH KONTEJNERŮ NA SRPEN A ZÁŘÍ
Kontejnery jsou v uvedeném termínu na místo přistaveny nejpozději do 14 hodin 
a následující den odvezeny. Sběrné dvory jsou stálými sběrnami odpadu z ostrav-
ských domácností a místy zpětného odběru elektrospotřebičů. Množství odpadu, 
které lze ve sběrném dvoru odevzdat, je 2 m³ (vejde se na přívěsný vozík za osobní 
automobil). Větší množství odpadu mohou občané Ostravy bezplatně odevzdat 

jen ve sběrném dvoru v Ostravě-Kunčicích! Jaký druh odpadu je možné odevzdat 
bezplatně a  jaký za poplatek, zjistíte na: ozoostrava.cz nebo na telefonní lince: 
800 020 020. Přistavení velkoobjemového kontejneru na vlastní náklady (třeba 
z důvodu stěhování) si lze zajistit na webu: ozoostrava.cz v sekci E-shop, objed-
návkový systém pro občany.

Čtvrtek 1. 8.
Svornosti 35
Husarova 11
Staňkova 30, 16
29. dubna 7, 31
Výškovická 127, 147, 
157, 180
Srbská 1
Koncová 8

Pondělí 5. 8.
Jičínská 9,25
Lužická 6
Lumírova 12, 34, 54, 70
Výškovická 172
Proskovická 27, 55, 73
Drůbeží 1

Úterý 6. 8.
K Odře × Špilarova
Husarova 78

Výškovická 138, 148
Břustkova 18
Šeříkova 6, 21
Na Výspě 12
Venclíkova 23
Kubalova 2, 33
Petruškova 20

Středa 7. 8.
Petruškova 14
Volgogradská 10, 30, 64, 
81, 118, 133
Výškovická 54,86, 98
Řadová 18,34

Čtvrtek 8. 8.
J. Maluchy 75
Plzeňská 10
Dr. Martínka 15
Cholevova 23
Krestova 30

Belikovova 1
J. Herolda 6
B. Četyny 8
Z. Bára 2
A. Poledníka 2
Kašparova 2
Oráčova 3

Pondělí 26. 8.
F. Formana 21, 41
A. Gavlase 18
V. Jiříkovského 17, 22
J. Maluchy 9, 18
J. Matuška 32
J. Škody 4
V. Košaře 3, 13, 27

Úterý 27. 8.
Tlapákova 10
J. Kotase 3, 31
A. Kučery 10

Fr. Hajdy 10, 24
Krestova 2, 24
Mjr. Nováka 12, 15
Aviatiků 4
Stadická 13

Středa 28. 8.
Dr. Martínka 5, 30, 39, 59
Dr. Šavrdy 8
Zd. Chalabaly × L. Hosáka
Vaňkova 46
B. Četyny 13
V. Vlasákové
B. Václavka
Cholevova 45
Cholevova × Fr. Lyska

Čtvrtek 29. 8.
J. Herolda 12
Mitušova 43,75
Krakovská × Sámova

U Lesa 39,80
Plzeňská 15
Horní 20, 40, 72
Holasova 18
Klegova 80

Pondělí 2. 9.
Provaznická 1, 11, 63
Plavecká 8
Klegova 62
Horní 45
U Nové školy 81
Dvouletky 16
Odborářská 16
Jubilejní 10, 95
Hasičská 60

Úterý 3. 9.
Hasičská 25
Zlepšovatelů 7, 38
Edisonova 15

Moravská 106
U Haldy 16
Bystřinova 18
Rodinná 48
Česká 35
Chalupníkova 57
Ovocná 20
Nám. Gen Svobody 24

Středa 4. 9.
Pospolitá 25
Starobělská 60
Věšínova 16
U Hřiště × Krokova
Dolní 75, 82
Mňukova 18
Na Drahách 38
Na Nivách 17
Nova × Schwaigrova
Horymírova 4
Hulvácká 22

Čtvrtek 5. 9.
Horymírova 30, 114, 126
Tarnavova 14
Zimmlerova 31, 53, 54
Jandova 3
Břenkova
Markova 17
Tylova 4, 35

PARKOVACÍ STÁNÍ K PRONÁJMU
Lokalita Ulice č. o./č. p. Číslo stání Nájemné za měsíc

Dubina Fr. Formana 1 38 1 200 Kč

Bělský Les Vl. Vlasákové 33 39 1 200 Kč

Bělský Les B. Četyny 31 40 1 200 Kč

Bělský Les B. Václavka 41 73 1 200 Kč

Bělský Les B. Václavka 42 57 volných stání 1 900 Kč

GARÁŽOVÁ STÁNÍ K PRONÁJMU
Lokalita Ulice č. o./č. p. Číslo stání Nájemné za měsíc

Dubina Fr. Formana 47/271 6 1 200 Kč

ovajih.munipolis.cz

Důležité informace 
z našeho obvodu přímo 

do vašeho telefonu

Munipolis

Vyřizuje: Šárka Krnáčová, telefonní číslo: 599 430 176.

Adresy jsou pouze orien-
tační. Kontejnery budou 
vzhledem k  množství za-
parkovaných aut v daném 
prostoru umístěny na nej-
vhodnější stanoviště.

www.ovajih.cz
27

www.ovajih.cz
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WWW.OPT IKAGRAFFY .CZ

SLEVA 25 % 
SLUNEČNÍ BRÝLE

SAMOZABARVOVACÍ
ČOČKY

SLEVA 25 % 
na

Akce platí od 1.7.2024 do 31.8.2024.

RV2302453/07

již nebudete muset hledat levnější 
připojení k internetu

555 441 441

info@silesnet.cz

VOLEJTE

79Kč/byt

GIGABITOVÝ INTERNET ZA 

V RÁMCI VCHODU

gigabit po optice 
možnost SilesNetTV
jedna faktura pro SVJ/BD

INTERNET PRO KAŽDÉHO

RV2302428/07

RV2302416/07

RV2401528/01

2828
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RV2400143/06

RV2302419/07

Horní 300/77
700 30 Ostrava - Dubina

ČESKÉ ORTOPEDICKÉ MATRACE
ČESKÉ POSTELE

KAMENNÁ PRODEJNA:

www.vyspimese.cz

Koupím 1-3 + 1 
v osobním vlastnictví 

nebo dr. kdekoliv v Ostravě, nejlépe okolí centra, 
Poruba, Hrabůvka, Výškovice. Balkón není podmínkou, 

rychlé jednání – platím hotově, cenu respektuji. 
Pošlete SMS, RK nevolat!

Tel.: 734 371 956

Inzerce RK Monet 92x30 mm.indd   1 24.11.15   13:23

CENOVÝ ODHAD VAŠÍ
NEMOVITOSTI

736 277 463

BYT, DŮM, POZEMEK,
ZAHRÁDKA, GARÁŽ...
NYNÍ JEN ZA 499 KČ

RV2401490/01

RV2401172/02

www.fajnvylety.cz

RV2400205/19

www.ovajih.cz
29

www.ovajih.cz
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RV2401198/01 RV2401116/27

www.alpik.cz   |   774 775 777   |   30. dubna 3128/2b, Ostrava

Největší výběr
bio a eko produktů 

pro letní dny
a dovolenou

BEZ
OBALOVÝ

PRODEJ

774 775 777   774 775 777   774 775 777   774 775 777   774 775 777   774 775 777   774 775 777   774 775 777   774 775 777   774 775 777   774 775 777   774 775 777   774 775 777   774 775 777   774 775 777   774 775 777   |   |   |   |   |   |   |   |   30. dubna 3128/2b, Ostrava30. dubna 3128/2b, Ostrava30. dubna 3128/2b, Ostrava30. dubna 3128/2b, Ostrava30. dubna 3128/2b, Ostrava30. dubna 3128/2b, Ostrava30. dubna 3128/2b, Ostrava30. dubna 3128/2b, Ostrava30. dubna 3128/2b, Ostrava30. dubna 3128/2b, Ostrava30. dubna 3128/2b, Ostrava30. dubna 3128/2b, Ostrava30. dubna 3128/2b, Ostrava30. dubna 3128/2b, Ostrava30. dubna 3128/2b, Ostrava30. dubna 3128/2b, Ostrava30. dubna 3128/2b, Ostrava

On-line noviny do celé rodiny!

Nyní nás najdete i na 
www.novinykraje.cz

RV2400199/72
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RV2400380/05

PŘEDPRODEJ NOVÝCH BYTŮ ZAHÁJEN
Kryté i venkovní 
parkování

Cenově dostupné
kvalitní bydlení

Výhodné
financování

Byty 1KK–4KK
s předzahrádkou

RV2400429/03

www.ovajih.cz
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VELKÁ OSTRAVA
Průvod v  historických kostýmech 30.  let s  dobovými prv-

ky první republiky završil v  červnu půl roku trvající oslavy ke 
100. výročí vzniku Velké Ostravy. Stovky účastníků vyrazily z ulice 
Vítězná na Masarykovo náměstí, kde bylo pro zájemce připrave-
no občerstvení a bohatý kulturní program.

„Součástí Velké Ostravy byly také Hrabůvka a  Zábřeh nad 
Odrou, proto se i  náš Jih do oslav výrazně zapojil. Za finanční 
podpory statutárního města Ostravy jsme si v obvodu sté výro-
čí připomenuli prostřednictvím čtyř akcí. V  únoru bylo otevře-
no Bytové muzeum v Jubilejní kolonii, v březnu se v Kině Luna 
k historii a vzniku Velké Ostravy uskutečnila fotopřednáška Pe-
tra Lexy Přendíka. Návštěvníci květnového varhanního koncertu 
v kostele sv. Ducha v Zábřehu měli možnost si prohlédnout také 
nové varhany a farní kroniku. Oslavy završila třídenní Promenáda 
v Jubilejní kolonii,“ řekl starosta Martin Bednář.


